

शुभम संदेश

एक राज्य - एक अखबार

धनबाद में पीएम मोदी की हुंकार, कहा- सिंदरी कारखाने को शुरू कर पूरी की गारंटी

जिसने आपका पैसा लूटा, उसे लौटाना होगा

शुभम संदेश टीम। धनबाद

प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने शुक्रवार को बरवाअड्डा हवाई अड्डा पर विजय संकल्प महारैली को संबोधित करते हुए कहा कि 2018 में शिलान्यास कर उन्होंने धनबाद की जनता को यह गारंटी दी थी कि सिंदरी खाद कारखाना को पुनः चालू करूंगा, उस गारंटी को आज पूरा कर दे रहा हूँ। मोदी की गारंटी पर पूरा देश भरोसा करता है। मोदी ने कहा कि सभी ने सोच लिया था कि सिंदरी खाद कारखाना फिर से शुरू नहीं होगा, लेकिन यह मोदी है, जिसने कारखाने को दुबारा शुरू करा दिया। इससे धनबाद के हजारों युवकों को रोजगार के अवसर मिलेंगे। इस खाद कारखाने से पूर्वी भारत के किसानों को बहुत लाभ मिलेगा। पीएम मोदी ने कहा कि पूरे देश में नारा लग रहा है कि अब को बार 400 पार। यह नारा इसलिए लग रहा है क्योंकि पूरे देश को यह पता है कि जो देश के लिए गारंटी की बात कह रहा है, वह बात पूरी हो रही है। क्योंकि मोदी की गारंटी

झारखंड कई गारंटियों का गवाह : पीएम मोदी

पीएम ने कहा कि झारखंड कई गारंटियों का गवाह है, जो पिछले वर्षों में पूरी हुई हैं, देवघर एयरपोर्ट का शिलान्यास मैंने 2018 में किया, 2022 में लोकार्पण का भी मौका आपने दिया। 2018 में मैंने पहले एम्स के आधारशिला रखी और 2022 में लोकार्पण आपके सेवक मोदी ने किया। झारखंड देश के उन राज्यों में है, जहां रेलवे का पूरा बिजलीकरण हो चुका है। तीन वंदे भारत मिल चुकी हैं। कुछ दिन पहले ही अमृत भारत योजना के तहत झारखंड के 27 रेलवे स्टेशनों के आधुनिकीकरण पर काम शुरू हुआ है।

पूरी हो रही है इसीलिए पूरे देश में नारा लगा रहा है कि अबको बार 400 पार। आप लोगों का स्नेह देखकर के मुझे आप जो तप कर रहे हैं, वह मेरे लिए काम करने की प्रेरणा है और मैं इसे बेकार नहीं जाने दूंगा।

धीरज और हेमंत पर साधा निशाना

पीएम मोदी ने कहा कि यहां रंगदारी बढ़ती जा रही। यहां जेएमएम-कांग्रेस नेताओं का एक ही काम रह गया है तिजोरियां भरने का। इन लोगों ने जनता को लूटकर तिजोरियां भरने का काम किया है। कैसे से यहां से नोटों की गड़ियां निकल रही, पहली बार टीवी पर देखा क्या झारखंड कमाल कर रहा है, पहली बार मैंने नोटों के डेर देखे। मैं आपको बताना चाहता हूँ कि यह आपका पैसा है। आदिवासियों का पैसा है, जिसे लूट लिया गया है। जो आपके खून पसीने की कमाई को लूट लिए हैं, उन्हें जेल जाना पड़ेगा। उन्हें आपका पैसा लौटाना होगा, यह मोदी की गारंटी है। कांग्रेस और झारखंड में आदिवासियों को सिर्फ वोट बैंक ही समझा है। यहां इतने जनजातीय परिवार हैं, इतने प्रतिभाशाली लोग हैं, ये लोग उन्हें कभी आगे नहीं बढ़ाएंगे। क्योंकि ये परिवारवादी हैं। अपने परिवार की ही सोचते हैं। मोदी जो भी कर रहा है वह आपके भविष्य के लिए कर रहा है आपके बच्चों के भविष्य के लिए कर रहा है।

सिंदरी में 35,700 करोड़ की परियोजनाओं का किया शिलान्यास

पीएम बोले- सिंदरी में मोदी की गारंटी पूरी हुई

संवाददाता। धनबाद

पीएम नरेंद्र मोदी शुक्रवार को झारखंड दौरे पर थे। यहां सिंदरी में पीएम मोदी ने 35,700 करोड़ की कई विकास परियोजनाओं का उद्घाटन और शिलान्यास किया। मोदी ने कहा कि आज यहां सिंदरी उर्वरक कारखाने का लोकार्पण किया गया है। मैंने संकल्प लिया था कि सिंदरी के इस खास कारखाने को जल्द शुरू करवाऊंगा। ये मोदी की गारंटी थी और आज ये गारंटी पूरी हुई है। मोदी ने कहा कि पिछले 10 सालों में हमने जनजातीय समाज, गरीबों, युवाओं और महिलाओं को अपनी सर्वोच्च प्राथमिकता बनाकर झारखंड के लिए काम किया है। हमें 2047 से पहले अपने देश को विकसित बनाना है। आज भारत दुनिया की सबसे तेजी से आगे बढ़ने वाली अर्थव्यवस्था में से एक है। कल ही अर्थव्यवस्था के जो आंकड़े आए हैं, वो बहुत ही उत्साह भरने वाले हैं। कार्यक्रम के बाद प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने धनबाद में रोड शो किया।



पीएम ने राष्ट्र को समर्पित किया हर्ल, स्वदेशी यूरिया उत्पादन बढ़ेगा

पीएम ने सिंदरी स्थित 8900 करोड़ की लागत से विकसित हिंदुस्तान उर्वरक और रसायन लिमिटेड कारखाना (हर्ल) भी राष्ट्र को समर्पित किया। इससे यूरिया क्षेत्र में आत्मनिर्भरता बढ़ेगी। इससे प्रति वर्ष 12.7 एलएमटी स्वदेशी यूरिया उत्पादन बढ़ेगा। जिससे लाभ देश के किसानों को होगा। पीएम मोदी ने 17,600 करोड़ रुपये से अधिक की कई रेल परियोजनाओं को भी हरी झंडी दिखाई। रेल परियोजनाओं में सोन नगर-अंडाल को जोड़ने वाली तीसरी और चौथी लाइन, टोरी-शिवपुर पहली और दूसरी तथा बिराटोली-शिवपुर तीसरी रेलवे लाइन (टोरी-शिवपुर परियोजना का हिस्सा), मोहनपुर-हंसडीहा नयी रेल लाइन, धनबाद-चंद्रपुरा रेल लाइन शामिल हैं। इन परियोजनाओं से राज्य में रेल सेवाओं का विस्तार होगा और क्षेत्र में सामाजिक-आर्थिक विकास होगा। प्रधानमंत्री ने तीन ट्रेन को भी हरी झंडी दिखायी। इनमें देवघर-डिब्रुगढ़ ट्रेन सेवा, टाटानगर और बदायुण के बीच मेमू ट्रेन सेवा (दैनिक) और शिवपुर स्टेशन से ज्यादा डिब्बों वाली मालगाड़ी का परिचालन शुरू करना शामिल हैं।

मोदी ने 7500 करोड़ की बिजली परियोजनाओं का उद्घाटन किया

इसके अलावा प्रधानमंत्री ने झारखंड में उत्तरी कर्णपुरा सुपर थर्मल पावर परियोजना (एसटीपीपी), चतरा की यूनिट-1 (660 मेगावाट) सहित महत्वपूर्ण बिजली परियोजनाओं को भी राष्ट्र को समर्पित किया। 7500 करोड़ रुपये से अधिक की लागत से विकसित इस परियोजना से क्षेत्र में बिजली आपूर्ति में सुधार होगा। इसके अलावा 'पीएम गतिशक्ति मास्टर प्लान' के अनुसार, मोदी रामगढ़ जिले में कोल इंडिया लिमिटेड (सीआईएल) की सहायक कंपनी सेंट्रल कोलफील्ड्स लिमिटेड (सीसीएल) के उत्तरी उरीमारी कोल हैंडलिंग संयंत्र का उद्घाटन किया।

सिंदरी कारखाना शुरू कराने के लिए सीएम ने जताया आभार

हर्ल में स्थानीय को रोजगार की गारंटी दें मोदी : चंपाई

संवाददाता। धनबाद

हर्ल कारखाने के उद्घाटन में पहुंचे सीएम चंपाई सोरेन ने कहा कि पीएम ने जो सिंदरी कारखाने को लेकर कहा कि उन्होंने अपनी गारंटी पूरी की, इसके लिए उन्हें आभार। लेकिन अब लोकल लोगों को कारखाने से रोजगार मिले, इसकी भी गारंटी पीएम को देनी होगी। सीएम ने कहा कि सिंदरी में यूरिया का उत्पादन होने से राज्य के किसानों को फायदा होगा। इस दौरान चंपाई ने अपने संबोधन में मजदूरों और किसानों से अपील करते हुए कहा कि वह शिक्षा को बढ़ावा दे ताकि झारखंड का विकास हो सके। सीएम ने कहा कि आज यहां के लिए बड़ा दिन है। पीएम का सिंदरी-कांठू, बिरसा की धरती पर स्वागत है। उन्होंने हर्ल कारखाने का उद्घाटन हमें दिया है। प्लांट के उद्घाटन से विकास को नई गति मिलेगी। इस उद्घाटन से धनबाद ही नहीं पूरे राज्य के किसानों को अच्छे मौके मिलेंगे। यहां जो यूरिया पैदा होगी, उसका किसानों से संबंध है। यूरिया प्लांट से लोगों को रोजगार मिलेगा और किसानों को सहायता भी मिलेगी। चूंकि यह क्षेत्र कोयलांचल का है, और यहां छोटे-बड़े किसान भी हैं, यहां की अलग भौगोलिक स्थिति है। किसानों को हर संसाधन आराम से मिलेगा तो वह ज्यादा आराम से बेहतर जिंदगी जी सकते हैं।

रोजगार के नए अवसर मिलेंगे

झारखंड में खनिज संपदा भरी हुई है, लेकिन खेत खलिहान भी बहुत ज्यादा हैं। हर तरह से झारखंड को संवारना है। झारखंड आदिवासी बहुल है। झारखंड के लिए जरूरी है कि सिंचाई की व्यवस्था भी बेहतर हो, ताकि इस यूरिया का उपयोग सही ढंग से किया जा सके। चंपाई ने कहा कि झारखंड में पीएम का आगमन हुआ है, तो बहुत बात हम को बताएंगे। सिंदरी प्लांट शुरू होने से हमें बहुत खुशी है। किसान अपने पैर पर खड़े हो सकें, वो ज्यादा काम सकें, प्रदेश में रोजगार के अवसर भी बढ़ेंगे। इससे इलाके में समृद्धि आएगी और अर्थव्यवस्था को मजबूती मिलेगी। उद्घाटन समारोह से पूर्व सीएम को सिंदरी के शाहरपुरा स्थित फुटबॉल ग्राउंड में गार्ड ऑफ ऑनर दिया गया। डीजीपी अजय कुमार सिंह, एडीजी संजय आनंद लाटकर, डीआईजी सुरेंद्र झा, डीसी वरुण रंजन, जेएमएम नेता मन्नु आलम, जिला उपाध्यक्ष मुकेश सिंह, महानगर उपाध्यक्ष रामू मंडल, संगठन सचिव सिंदरी नगर शुभांकर मंडल आदिन ने उनका स्वागत किया।

सर्काफा

सोना (बिक्री) 59,000
चांदी (किलो) 75,000

ट्रीफ

खबरें

माधवी मिश्रा बनीं धनबाद की डीसी

रांची। 2015 बैच की आईएएस माधवी मिश्रा को धनबाद का डीसी बनाया गया है, जबकि धनबाद डीसी के पद पर पदस्थापित 2015 बैच के आईएएस वरुण रंजन को झारखंड औद्योगिक आधारभूत संरचना विकास निगम के निदेशक के पद पर नियुक्त किया गया है। इससे संबंधित अधिसूचना शुक्रवार की रात सरकार ने जारी कर दी है।

बेंगलुरु के कैफे में धमाका, 9 घायल

सीएम सिद्धारमैया बोले- आईईडी से किया गया ब्लास्ट

एजेंसी। बेंगलुरु

अचानक हुआ विस्फोट

रामेश्वरम कैफे में शुक्रवार की दोपहर सबकुछ सामान्य चल रहा था। लोगों की भीड़ लगी थी। लोग अपने खाने का लुफ्त उठा रहे थे, कैफे का स्टाफ कस्टमर्स को सर्व करने में लगा था। काउंटर पर लोग ऑर्डर दे रहे थे, पेमेंट कर रहे थे, तभी एक जोरदार धमाका हुआ और शांत माहौल दहशत से भर गया। कैफे में चीख-पुकार और अफरा-तफरी मच गई। इस विस्फोट का सीसीटीवी फुटेज भी सामने आया है। कैफे के अंदर एक बैग में विस्फोटक रखा गया था। सीएम सिद्धारमैया ने बताया कि सीसीटीवी फुटेज में एक व्यक्ति कैफे के अंदर बैग रखते हुए दिख रहा है।

एक सुरक्षा गार्ड ने बताया, मैं कैफे के बाहर खड़ा था। रेस्तरां में कई ग्राहक मौजूद थे, अचानक जोरदार आवाज सुनाई दी और आग लग गई, जिससे हॉटल के अंदर मौजूद कई ग्राहक घायल हो गए।

जगमगा रहा जामनगर : अनंत-राधिका की प्री-वेडिंग में पहुंचे सितारे

पाॅपस्टार रिहाना, धौनी-साक्षी, शाहरुख, इवांका ट्रंप, मार्क जुकरबर्ग जैसे सितारे जामनगर पहुंचे



भाषा। जामनगर

अरबपति मुकेश अंबानी के बेटे अनंत और उनकी मंगेतर राधिका मचेंट के 'प्री वेडिंग' समारोह में शामिल होने के लिए मेटा के संस्थापक मार्क जुकरबर्ग सहित भारत और विदेश से विभिन्न क्षेत्रों की दिग्गज हस्तियां गुजरात के जामनगर शहर में पहुंचनी शुरू हो गई हैं। तीन दिवसीय भव्य 'प्री-वेडिंग' कार्यक्रम में पहुंच रही इन हस्तियों में मशहूर बॉलीवुड कलाकार, क्रिकेटर, खेल व कारोबार जगत के दिग्गज व राष्ट्राध्यक्ष भी शामिल हैं। अनंत अंबानी जहां रिलायंस इंडस्ट्रीज लिमिटेड

- हर फील्ड के दिग्गज पहुंचे जामनगर के विवाह मंडप में, वर-वधू को देगे आशीर्वाद

- देश के साथ विदेश से भी दर्जनों मेहमान, शादी समारोह की अद्भुत मेजबानी से सभी मेहमान गदगद

अलग से बस गया है नया नगर : शुक्रवार को शुरू हुआ भव्य 'प्री वेडिंग' समारोह जामनगर शहर के पास आरआईएल की पेट्रोलियम रिफाइनरी के नजदीक स्थित एक आवासीय टाउनशिप में आयोजित किया जा रहा है। अनंत अंबानी और राधिका मचेंट ने जनवरी 2023 में सगाई की थी, मामले की जानकारी रखने वाले सूत्रों ने बताया कि हालांकि कई शीघ्र

हस्तियां और कारोबारी दिग्गज पहले ही जामनगर पहुंच चुके हैं, लेकिन कुछ के आने वाले दिनों में यहां आने की उम्मीद है। इस कार्यक्रम के लिए पहले ही पहुंच चुके लोगों में जुकरबर्ग, पूर्व अमेरिकी राष्ट्रपति डोनाल्ड ट्रंप की बेटी इवांका, क्रिकेटर महेंद्र सिंह धौनी, बेडमिंटन चैंपियन साईना नेहवाल, क्रिकेटर राशिद खान और सूर्यकुमार यादव, पूर्व क्रिकेटर जहीर खान और बॉलीवुड अभिनेता शाहरुख खान, सलमान खान और रणबीर कपूर शामिल हैं। सूत्रों ने कहा कि पाॅपस्टार रिहाना भी जामनगर पहुंच गई हैं और शुक्रवार की रात को उनकी रंगारंग प्रस्तुति भी हुई, लेजर शो भी हुआ।

Our 252nd Fair 3 Fairs one Destination

Organized by
BCC& THE BENGAL CHAMBER
G S MARKETING ASSOCIATES
www.megatradefair.com

30
30
11MT
11MT

15th India International Mega Trade Fair

Morabadi Ground, Ranchi | 1 - 11 March, 2024 | 11 AM - 9 PM

Supported by
G20
DAMIRO
KUTCHINA
Khalil India
OSAM
SBI
M F P I
GRAND GALA INAUGURAL CEREMONY This Evening



Home & Decor

An Exclusive Exhibition on Real Estate, Housing Finance & Allied Industries

ENERGIA

An Exclusive Exhibition on Electrical Industry and related Electronic items

धनबाद में प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के बयान पर झारखंड मुक्ति मोर्चा ने किया पलटवार

भाजपा का मतलब 'भरपूर जीयो पूंजीपतियों': सुप्रियो भट्टाचार्य

विशेष संवाददाता। रांची

झारखंड दौरे के दौरान प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने झामुमो और पूर्व सीएम हेमंत सोरेन पर जमकर निशाना साधा. इसके बाद झामुमो ने भी पीएम और भाजपा पर पलटवार किया है. झामुमो महासचिव सुप्रियो भट्टाचार्य ने कहा कि पीएम ने धनबाद की धरती पर खड़े होकर भ्रष्टाचार और भ्रष्टाचारियों को लेकर बड़ी-बड़ी बातें कहीं. पीएम मोदी का धनबाद में केवल आगमन ही नहीं हुआ, वरन राजनीतिक प्रवचन भी हुआ. हम सब जानते हैं कि भाजपा का मतलब भरपूर जीयो पूंजीपतियों है.



हिमंता, अजीत पवार, प्रफुल्ल पटेल के बारे में भी कुछ कहते प्रधानमंत्री जी

भट्टाचार्य ने कहा कि प्रधानमंत्री भ्रष्टाचार की बात करते हैं. क्या आप ये कहना भूल गए कि हिमंता बिश्वा शर्मा, अजीत पवार, प्रफुल्ल पटेल, नारायण राणे, वीएस वेदुरप्पा, शुभेन्दु अधिकारी जैसे आपके द्वारा घोषित भ्रष्टाचारी आज आपके पहले हुए टोपी में कैसे दिख रहे थे? प्रधानमंत्री, आप आदिवासियों की बात करते हैं. कानून व्यवस्था की बात करते हैं. लेकिन मणिपुर के मुद्दे पर कुछ नहीं

बोलते. सुप्रियो भट्टाचार्य ने कहा कि मणिपुर क्या किसी अन्य देश का हिस्सा है? कटुआ आपके लिए गर्व का विषय है क्या? आपने जिसे बेटी कहा उसकी आबरु पर आपके वीर साहस ने हाथ लगाया. आप उस हाथ को बड़ा मजबूत समझते हैं क्या? प्रधानमंत्रीजी आप जिस जगह पर खड़े होकर बात कर रहे थे, वो झारखंड की मिट्टी है, और झारखंड आपके जैसे महाजनी सोच के खिलाफ

कई बार खड़ा हुआ है और उन्हें परास्त किया है, क्योंकि हम सब जानते हैं कि जुल्मी कब तक जुल्म करेगा, सत्ता के गलियारों से. अब जरा-जरा गुजर रहा है, परिवर्तन के नारों से. प्रधानमंत्री जी आपने छल-प्रवच के द्वारा जिस आवाज को जेल में बंद रखा है. उसकी आवाज खुले आसमान में गूँज रही है. आपके कान में एक ही आवाज आती होगी... मैं हेमंत हूँ, झारखंड झुकेगा नहीं.

खुद वैवाहिक जीवन की गारंटी नहीं निभाने वाले पीएम परिवार को क्या समझेंगे

भट्टाचार्य ने कहा कि प्रधानमंत्री जी अपने वैवाहिक जीवन की गारंटी ही नहीं निभाई, तो आपको परिवार को क्या समझेंगे? देश में सबसे अधिक राजस्व देने वाला रेलमंडल चक्रधरपुर है. लेकिन यात्री सुविधा ना के बराबर है.

आपको 15 साल कोसने वाले को ही नेता बनाना पड़ा, ऐसी क्या मजबूरी थी

सुप्रियो भट्टाचार्य ने कहा कि आप इतनी बड़ी पार्टी के नेता हैं. फिर जिस शरख से 15 सालों तक आपको कोसा, राजनीतिक अभद्रता दिखायी, आज उसी को आपको अपना नेता बनाना पड़ा. सुप्रियो ने नाम लिए बिना बाबूलाल मरांडी पर भी निशाना साधा.

मधु को चाट कर आप चुनाव जीतने का देख रहे सपना, आप पर वोट का कोड़ा बरसेगा

सुप्रियो ने कहा, प्रधानमंत्री जी आप जितनी भी गारंटी में हों. एक गारंटी झारखंड से भी ले लें कि आगामी लोकसभा में जिस मधु को चाट कर आप चुनाव जीतने का सपना देख रहे हैं, वो काम नहीं आएगा. जनता अपने वोट का कोड़ा आप पर बरसाएगी.

बिहार की राजबीर कंस्ट्रक्शन प्राइवेट लिमिटेड ने 11.96 करोड़ का ठेका लिया

फर्जी कागजात पर पुल बनाने का ठेका लिया, घटिया काम कराया

अमित सिंह। रांची

झारखंड में फेब्रिकेटेड दस्तावेज, यानी फर्जी कागजात पर करोड़ों का ठेका लेने का खेल चल रहा है. पेयजल एवं स्वच्छता विभाग में फर्जी दस्तावेज के आधार पर काम लेने वाली कंपनियों की जांच चल रही है. तब तक पथ निर्माण विभाग के दुमका प्रमंडल में 11.96 करोड़ का ठेका, फर्जी दस्तावेज के सहारे बिहार की राजबीर कंस्ट्रक्शन प्राइवेट लिमिटेड ने हासिल कर लिया. वह भी प्राक्कलित राशि से 8.76 प्रतिशत ज्यादा पर काम लिया. पुल का निर्माण भी गुणवत्तापूर्ण तरीके से नहीं किया. पथ निर्माण विभाग की जांच में यह बातें सामने आई हैं. जबतक जांच रिपोर्ट के आधार पर कार्रवाई होती, तबतक पुल का बनाने की पूरी राशि लेकर कंपनी चली गई. कंपनी ने काम लेने के लिए कागजी कार्रवाई में हेराफेरी की, उसके बाद पुल के निर्माण में गुणवत्ता का भी ख्याल नहीं रखा. इस संबंध में पथ निर्माण विभाग के सचिव सुनील कुमार ने बताया कि जांच रिपोर्ट के आधार पर कार्रवाई की प्रक्रिया चल रही है. मामला दुमका का है. पथ प्रमंडल दुमका से इस संबंध में विस्तृत जानकारी उपलब्ध कराने को कहा गया है. कंपनी काम करके अगार चली भी गई होगी, तो उसके खिलाफ कार्रवाई की जाएगी.

सीएम के आदेश पर हुई थी जांच

पूर्व विधायक लुईस मरांडी और संवेदकों ने तत्कालीन मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन से शिकायत की थी. शिकायत में बताया गया था कि बनते ही पुल जर्जर हो गया. इसके ठेकर में भी अनियमितता बरती गई है. नियमों को दरकिनार कर पुल का ठेका चहेती कंपनी को दे दिया गया. पुल बनते के साथ जर्जर हो गया. नये पुल की मरम्मत कराई गई. इसके बाद करोड़ों की लागत से बने पुल को डैमेज बता कर बंद कर दिया गया. ठेकर और पुल निर्माण गुणवत्ता की उच्च स्तरीय जांच कराने का आग्रह हेमंत सोरेन से किया गया था, जिसके बाद हेमंत सोरेन ने जांच का आदेश दिया था. तब पथ निर्माण विभाग ने तीन सदस्यीय जांच कमेटी बना कर पूरे मामले की जांच कराई. जांच में कई अनियमितताएं सामने आई हैं.

अनुभव प्रमाण पत्र को बताया फेब्रिकेटेड

जांच टीम ने बताया है कि राजबीर कंस्ट्रक्शन प्राइवेट लिमिटेड ने निविदा प्राप्त किया. संवेदक द्वारा समर्पित अनुभव प्रमाण पत्र काम हासिल करने के उद्देश्य से फेब्रिकेटेड करने जैसा प्रतीत होता है, जिसकी सत्यता तकनीकी बिंदु के समर्थन पर है. इस संबंध में दुमका प्रमंडल से स्पष्टीकरण मांगा गया था, मगर प्रमंडल ने जवाब समर्पित नहीं किया. दूसरी तरफ पुल के निर्माण में गुणवत्ता की अन्वेषी की गई, जिस वजह से पुल बनने के कुछ ही माह बाद पुनः जर्जर हो गया. पुल निर्माण घटिया स्तर का किया गया था.

8.7% ज्यादा पर फाइनल हुआ था काम

दुमका -भागलपुर सड़क पर दुमका से 12 किमी की दूरी पर भुरभुरी नदी पर उच्चस्तरीय पुल का निर्माण हुआ है. राजबीर कंस्ट्रक्शन कंपनी ने करीब 12 करोड़ रुपये में भुरभुरी पुल का ठेका लिया था. पथ निर्माण विभाग दुमका कार्य प्रमंडल के तहत पुल का ठेकर किया गया था. ठेकर में राजबीर कंस्ट्रक्शन और त्रिवेणी इंजीनियर्स प्राइवेट लिमिटेड ने भाग लिया था. इसमें राजबीर कंस्ट्रक्शन प्राइवेट लिमिटेड को ठेका मिला. 30 माह में पुल का निर्माण कार्य पूरा करना था.

डालतनगंज प्रमंडल से जारी प्रमाण पत्र पर सवाल?

संवेदकों ने सीएम को सौंपे शिकायत पत्र में बताया था कि राजबीर कंस्ट्रक्शन प्राइवेट लिमिटेड द्वारा निविदा में अपलोड किए गए कागजातों का अध्ययन किया गया, तब यह पता चला कि इस एजेंसी ने डिपार्टमेंट को गमराह कर फर्जी अनुभव प्रमाण पत्र के आधार पर काम हासिल किया है. बीड डॉक्यूमेंट में (एसबीडी दुमका-1368) क्रम संख्या 2 के अनुसार पांच साल का अनुभव प्रमाण मांगा गया था. इसमें वर्ष 2016-17 से 2020-21 तक के सभी वर्ष का आईटीबी समर्पित करना था. मगर संवेदक ने वर्ष 2015-16 का अनुभव प्रमाण पत्र दिया है. वहीं वर्क डन व्यूटीवाई की प्रति संवेदक से मांगी गई थी, मगर राजबीर कंस्ट्रक्शन प्राइवेट लिमिटेड ने निर्माण विभाग दुमका में सिमिलर वर्क डन क्वांटिटी से संबंधित प्रमाण पत्र जमा किया था. प्रमाण पत्र वर्ष 2015-16 एवं 2016-17 का था. जो पथ निर्माण विभाग डालतनगंज से हुआ था.

छवि रंजन को फिलहाल सुप्रीम कोर्ट से बेल नहीं

संवाददाता। रांची/दिल्ली



छवि रंजन की बेल पर हाईकोर्ट का फैसला सुरक्षित

लैंड स्कैम के आरोपी रांची के पूर्व डीसी छवि रंजन की डिफॉल्ट बेल पर सुप्रीम कोर्ट में अब चार सप्ताह बाद सुनवाई होगी. सुप्रीम कोर्ट की न्यायाधीश जस्टिस बेला एम त्रिवेदी और जस्टिस पंकज मिश्रल को कोर्ट में ईडी की ओर से उपस्थित एएसजीआई ने छवि रंजन की याचिका पर काउंटर एफिडेविट दाखिल करने के लिए समय देने का आग्रह किया. जिसे स्वीकार करते हुए शीर्ष अदालत ने प्रार्थी को भी जवाब दाखिल करने का निर्देश दिया. छवि रंजन की ओर से वरीय अधिवक्ता सिद्धार्थ अग्रवाल और अधिवक्ता अभिषेक चौधरी ने बहस की. ईडी कोर्ट और हाईकोर्ट पहले ही डिफॉल्ट बेल देने से इनकार कर चुका है. इस संबंध में ईडी ने ईसीआईआर 1/2022 दर्ज किया है. छवि रंजन फिलहाल न्यायिक हिरासत में है.

रांची। वेशायर होम रोड की एक एकड़ जमीन की गलत तरीके से खरीद-बिक्री करने के आरोपी निलंबित आईएएस छवि रंजन की बेल पर झारखंड हाईकोर्ट में सुनवाई हुई. दोनों पक्षों को सुनने के बाद अदालत ने अपना फैसला सुरक्षित रख लिया है. छवि रंजन के अधिवक्ता के मुताबिक शुक्रवार की सुनवाई के दौरान अदालत ने ईडी के अधिवक्ता से मौखिक रूप से पूछा कि आरोपी मनी लाउंड्रिंग में कैसे सलिलत है? छवि रंजन की ओर से अधिवक्ता इंद्रजीत सिन्हा और अभिषेक चौधरी ने बहस की. हाईकोर्ट के न्यायाधीश जस्टिस सुजीत नारायण प्रसाद की कोर्ट में इस मामले की सुनवाई हुई.

अवैध खनन केस भगवान भगत की डिस्चार्ज पिटीशन भी हुई खारिज

संवाददाता। रांची

खास बातें

साहिबगंज जिले में करोड़ों रुपये का अवैध खनन करने और उन पैसों की मनी लाँड्रिंग करने के आरोपी भगवान भगत को रांची पीएमएलए (प्रिवेंशन ऑफ मनी लाँड्रिंग एक्ट) की विशेष कोर्ट से बड़ा झटका लगा है. अदालत ने उसकी ओर से दाखिल डिस्चार्ज पिटीशन खारिज कर दी है. गुरुवार को अदालत ने ईडी और भगवान भगत की ओर से बहस पूरी होने के बाद अपना फैसला सुरक्षित रखा था. ईडी की अब तक की जांच में यह तथ्य सामने आया है कि पंकज मिश्रा सीधी तौर पर अवैध खनन के आरोपी को संचालित कर रहा था. अवैध खनन के पथर की ढुलाई में उके कृष्णा कुमार साहा, भगवान भगत, टिकल भगत,

- प्रिवेंशन ऑफ मनी लाँड्रिंग एक्ट कोर्ट का फैसला
- गुरुवार को बहस पूरी हुई थी फैसला सुरक्षित रखा था

विष्णु कुमार यादव व अन्य सहयोग करते थे. पंकज मिश्रा और इन अभियुक्तों के बीच लाखों रुपये का लेनदेन भी हुआ है. बता दें कि ईडी ने 6 जुलाई को कृष्णा साहा को और 7 जुलाई को टिकल भगत और भगवान भगत को गिरफ्तार किया था. इसके बाद से वह न्यायिक हिरासत में हैं. इसी केस के अन्य आरोपी टिकल भगत की डिस्चार्ज अर्जी भी खारिज हो चुकी है.

आईपीएस राकेश रंजन ने जैप 1 कमांडेंट का पदभार किया ग्रहण



रांची। आईपीएस राकेश रंजन ने आज शुक्रवार को जैप 1 के कमांडेंट के पद का पदभार ग्रहण किया. बीती 27 फरवरी को सरकार ने 23 आईपीएस का तबादला किया था. जिसमें चतरा एसपी के पद पर पदस्थित राकेश रंजन को जैप 1 कमांडेंट बनाया गया. इनके कार्यकाल में भाकपा माओवादी, टीपीसी उग्रवादी और नरों के कारोबार के खिलाफ एक के बाद एक कई बड़ी कार्रवाई की है.

5 पुलिसकर्मियों का हत्यारोपी नक्सली गिरफ्तार रांची पुलिस के समक्ष इनामी टीपीसी उग्रवादी ने किया सरेंडर

संवाददाता। रांची

रांची पुलिस को दोहरी सफलता हाथ लगी है. एक तरफ रांची एसएसपी चंदन सिन्हा के समक्ष शुक्रवार को एक लाख के इनामी टीपीसी उग्रवादी संतोष गंडू ने सरेंडर कर दिया. रांची पुलिस की टीम ने कार्रवाई करते पांच पुलिसकर्मियों की हत्या में शामिल 50 हजार रु. के इनामी नक्सली एनम हस्सा पूर्ति को गिरफ्तार किया है. एसएसपी ने अपने कार्यालय में प्रेस को संबोधित करते हुए यह जानकारी दी. टीपीसी उग्रवादी संतोष गंडू की झारखंड पुलिस को लंबे समय से तलाश थी. संतोष के खिलाफ औरमांडी थाना में दो मामले दर्ज हैं. संतोष ने रांची के एसएसपी चंदन कुमार सिन्हा के समक्ष सरेंडर किया.



पुलिसकर्मियों की हत्या में शामिल था एनम हस्सा पूर्ति

एनम हस्सा पूर्ति प एनआईए ने 50 हजार का इनाम घोषित किया था. वह भाकपा माओवादी संगठन का सक्रिय सदस्य था. जो पांच पुलिस कर्मियों की शहादत में शामिल था. गिरफ्तार नक्सली ने तिरुलडीह खरसावां थाना क्षेत्र की गस्ती पार्टी पर घात लगाकर हमला किया था. जिसमें पांच पुलिसकर्मियों की शहादत हुई थी. इस नक्सली को तमाड़ थाना क्षेत्र के राडगांव और रांगमाटी इलाके से गिरफ्तार किया गया है. एनम हस्सा तमाड़ क्षेत्र का रहने वाला है. चार साल पहले इसे एनआईए ने गिरफ्तार किया था. बाद में बेल पर छूट कर वापस इसी दस्ते में शामिल हो गया था.

बिरसा कृषि विवि चार मार्च तक चलनेवाले मेले में 150 स्टॉल होंगे

आज से तीन दिवसीय एग्रोटेक किसान मेला

संवाददाता। रांची

बिरसा कृषि विश्वविद्यालय में 2 से 4 मार्च तक एग्रोटेक किसान मेले का आयोजन किया जाएगा. मेले में 150 स्टॉल लगाए जाएंगे. हर स्टॉल में किसान अपनी-अपनी उपज को दिखाएंगे. मेले में मडुवा पर भी फोकस किया जाएगा. मेले में आधुनिक कृषि और कृषि से रोजगार को प्रार्थमिकता दी जाएगी. मेले के उद्घाटन समारोह में केंद्रीय कृषि मंत्री अर्जुन मुंडा मुख्य अतिथि के रूप में शामिल होंगे. वहीं मेले के समापन में झारखंड के राज्यपाल सीपी राधाकृष्णन शामिल होंगे. इस बात की जानकारी यूनिवर्सिटी के कुलपति डॉ. सुनील चंद्र दुबे ने प्रेस कॉन्फ्रेंस कर दी.



रोबोटिक मशीन के बारे में दी जानकारी

डॉ. सुनील चंद्र दुबे ने कहा कि झारखंड खाद्य उद्योग में आत्मनिर्भर है. अब भारत में भी इतनी उपज होती है कि उपजाऊ फसलों को अपनी जरूरत पूरी करने के बाद बचे भी जाते हैं. उन्होंने बिरसा कृषि विश्वविद्यालय के रोबोटिक मशीन का जिक्र करते हुए बताया कि इसमें सेंसर लगा हुआ है. मशीन उस भूमि पर चलती है, जहां फसल बोई गयी हो. यह बताता है

कि कहां पर किस चीज की कमी है और उसे कैसे ठीक किया जा सकता है. किस जमीन में नमी है और कहां की जमीन सूख गयी है. मशीन यह भी बताती है कि फसल में कौन-सी खाद की कमी है. डॉ. सुनील चंद्र दुबे ने बताया कि मार्च महौने में 4 करोड़ की लागत से ड्रोन खरीदा जाएगा. इसके लिए फंड भी स्वीकृत हो चुका है.

CLASSIFIED

इंटर साइंस कॉलेज
कोरां जबरा रोड हजारीबाग
रात प्रतिशत सफल रिजल्ट
प्रत्येक वर्ष दर्जनों टॉपर

स्वामिनंद हॉस्पिटल
अरगडा रोड, बिन्धार, रामगढ़ 829117
OPD, IPD, PATHOLOGY, GENERAL PHYSICIAN,
GENERAL SURGEON, PHYSIOTHERAPY

Hzb Nano Kids School
Run Under Hazaribagh Educational Trust
CLASS: NURSERY TO V

बैष्णवी हार्डवेयर एण्ड प्लाई
हमारे यहां भवन निर्माण और
रंगरोजनों से संबंधित सभी सामान
उचित मूल्य पर उपलब्ध है।

Book your CLASSIFIED ADS IN
शुभम संदेश
Contact : 9835511272, 9905709361, 9546277001, 7004715743

शुभाम संदेश

तापमान 28.80 अधिकतम 13.60 न्यूनतम

एक राज्य - एक अखबार



www.lagatar.in

शनिवार 02 मार्च 2024 • फाल्गुन कृष्ण पक्ष 07, संवत् 2080 • पृष्ठ : 12, मूल्य : ₹ 10 • वर्ष : 1, अंक : 314

आमंत्रण मूल्य : ₹ 3 लाख



बंद पड़ा जेपी मार्केट



वीरान शालीमार बाजार

एचईसी में विरोध : बाजार से अधिक राशि वसूलने के विरोध में बंद रहीं सभी दुकानें, साप्ताहिक बाजार भी रहा बंद जनता कर्फ्यू, दुकानदारों ने किया प्रदर्शन

शुभम किशोर। रांची

एचईसी के साप्ताहिक बाजार में तय दर से अधिक राशि वसूलने के विरोध में एचईसी परिसर में जनता कर्फ्यू रहा। इस दौरान परिसर की सभी दुकान बंद रही। शालीमार का साप्ताहिक बाजार भी बंद रहा। एचईसी फुटपाथ विक्रेता संघ के बैनर तले दुकानदारों ने धुवां थाने का धेराव कर प्रदर्शन किया। दुकानदार थाना प्रभारी को निलंबित करने, ठेकेदार को गिरफ्तार करने व फर्जी मुकदमा वापस लेने की मांग कर रहे थे।

वार्ड 39 के निवर्तमान पाषंड वेद प्रकाश सिंह ने कहा कि यह जो जनता कर्फ्यू आप देख रहे हैं, उससे यह प्रतीत होता है यह कोई पॉलिटिकल मामला नहीं है। यह सामाजिक मामला है और यह गरीबों की आवाज है, जो ठेकेदार और थानेदार के खिलाफ है। उस ठेकेदार पर तुरंत कार्रवाई होनी चाहिए। वार्ड 37 के निवर्तमान पाषंड आनंद मूर्ति उर्फ पप्पू सिंह ने कहा कि मामले ने पॉलिटिकल रंग नहीं लिया है। हम लोग उस क्षेत्र के जनप्रतिनिधि हैं, जहाँ पर हर दिन कमजोर खाने वाले लोग दुकानें लगाते हैं। जब उनके साथ अत्याचार होता है, तब लोग भरे पास आते हैं। अगर हम उनका साथ नहीं देंगे तो कौन देगा। धीरे-धीरे बमबम ने कहा आम जनता कर्फ्यू शालीमार बाजार में अवैध वसूली के खिलाफ है, ताकि गरीबों पर अत्याचार न हो और हमारे जो ठेकेदार हैं, जिन्होंने हम पर कस किया है, उसकी जांच करके उन्हें हटाया जाए।

सबजी विक्रेता जयंती ने कहा कि हम नगड़ाई से आते हैं। बाजार में अभी जिसने टेंडर लिया है, वह 400 रुपये महसूल वसूल रहे हैं। नहीं देने पर पिटवाया जाता है। रात के परमानंद ने कहा वे टमाटर लेकर आते हैं और उनसे अब अधिक महसूल की मांग की जाती है। सबजी विक्रेता ने बताया कि हमारे बाप दादा भी यही सबजी बेचते थे। हम यहाँ 40 रु देते थे लेकिन अब 400 रु मांगा जा रहा है। नहीं देने पर मारपीट की जाती है। बोलते हैं सबजी दुकान मत लगाओ विरोध करने पर फोन भी तोड़ दिया गया है।



वार्ड 37 के पाषंड आनंद मूर्ति



वार्ड 39 के पाषंड वेद सिंह



पूनम सिंह



हटिया डीएसपी प्रमोद कुमार मिश्रा ने कहा महसूल वसूली देखा पुलिस का काम नहीं है। यह हमारे विभाग से जुड़ा हुआ मसला नहीं है। जिस संदर्भ में मुकदमा दर्ज किया गया है उसका अनुसंधान किया जा रहा है। जो एचईसी आगामी उसी के अनुसार कार्रवाई किया जाएगा।

प्रशासन ने क्या कहा

धुवां थाना प्रभारी राजेश कुमार सिंह ने कहा कि कोई गलत आरोप लगाता है, तो उन आरोपों में दम नहीं रहता है। दोनों तरफ से एफआईआर हुई है। दोनों में जो साक्ष्य है उसके हिसाब से कार्रवाई की जाएगी।



वमबम



सबजी विक्रेता



सबजी विक्रेता जयंती

ठेकेदार का पक्ष

कांटेक्ट लेने वाली कंपनी की मालकिन पूनम सिंह ने बताया कि उन्होंने टेंडर 2022 में लिया और आपसी ताल मेल के साथ काफी अच्छे से चला। उस समय एचईसी के टेंडर का रेट 3 लाख प्रति माह था। महसूल सबकी आपसी सहमति से एक रेट तय हुआ और सबने कहा कि हम वह रेट देंगे उसे समय 20 से 30 रुपए हम लोग वसूली करते थे। 2024 में एचईसी ने नया टेंडर खोला जो 5 लाख के साथ 18 पैसे ट्रीएसटी पर था। बाजार के लोग जो आज नारेबाजी कर रहे हैं हम गरीब हैं उन्होंने भी बड़े हुए रेट पर सहमति बताई थी। जरूरत पड़ने पर अकाउंट्स भी मैं सामने रखूंगी। वहीं मारपीट वाले लोग जो आरोप लगा रहे हैं वो खाई साल से कहां थे। पहले कुछ भी नहीं हुआ फिर ऐसा क्या हुआ की ऑटोलोन की नौबत आ गई। अचानक से हमें प्रताड़ित करने के लिए हमारे पेट पर लात मारने के लिए 2-4 असाजिक तत्व लोगों ने यह सब किया है। वहीं पानी के बदले पैसे लेने की बात पर उन्होंने कहा कि यह सब काम पाषंड का होता है लेकिन हमने अपने पैसे से बाजार वालों के कहने पर पानी की व्यवस्था की उसमें अपना 25 हजार लगाया। तो आज यह सब जो हमने किया है वह क्या हमने अपने फायदे के लिए किया है छोटे दुकानदार जैसे धनिया पत्ता नींबू मिर्ची वालों से तो हम लोग पैसा लेते ही नहीं हैं। 500 रुपये अगर वसूली करते तो एचईसी का बकाया नहीं भर देते। बाकी यह सब जो धरना प्रदर्शन चल रहा है ये जो हमने असाजिक लोगों पर जो एफआईआर किया है उसे हटाने के लिए किया जा रहा है।

ब्रीफ खबरें

बुजेंद्र को रामछबिला त्रिपाठी वाग्देवी सम्मान

रांची। हिन्दी साहित्य संकल्प संघान पीठ के तत्वाधान में मां राजमणि सम्मान समारोह 19 मार्च को मोरहाबादी स्थित स्वाध्याय परिसर में होगा। इसमें तीन साहित्यकार सम्मानित होंगे। सम्मान की घोषणा हो चुकी है, जिसके अनुसार राम छबिला त्रिपाठी वाग्देवी सम्मान साहित्यकार कुमारी बुजेंद्र को प्रदान किया जाएगा। इसमें 11,000 रु नगद, प्रशस्ति पत्र तथा वाग्देवी की प्रतिमा दी जाएगी। संस्था के अध्यक्ष डॉ. हरेराम त्रिपाठी चेतन ने बताया कि माता राजमणि स्वयंसेवक मणि सम्मान सत्या शर्मा कीर्ति को मिलेगा, जिसमें 5000 की राशि, स्मृति चिह्न तथा शाल दी जाएगी। शहीद श्रीराम तिवारी कोस्वर्णमणि सम्मान मुजफ्फरपुर के ब्रह्मभूषण मिश्र को मिलेगा। मिश्र भोजपुरी साहित्य सम्मेलन के वर्तमान अध्यक्ष हैं तथा भोजपुरी के जानेमाने साहित्यकार हैं।

रास चुनाव में हमारा ही उम्मीदवार: मीर

रांची। आगामी लोकसभा को देखते झारखंड कांग्रेस पॉलिटिकल अफेयर्स कमिटी की बैठक हुई। इस बैठक में लोकसभा चुनाव के तमाम मुद्दों पर चर्चा होने के साथ तैयारियों को लेकर बात हुई। इस बैठक में प्रदेश प्रभारी गुलाम अहमद मीर और प्रदेश अध्यक्ष राजेश ठाकुर के अलावा पॉलिटिकल अफेयर्स कमिटी के सदस्य मौजूद रहे। वहीं प्रदेश प्रभारी गुलाम अहमद मीर ने कहा कि लोकसभा चुनाव काफी नजदीक है। जिसको ध्यान में रख कर बैठक की गई है। इस बैठक में राज्य में चुनाव के तमाम बिंदुओं पर चर्चा हुई है। साथ ही चुनाव को लेकर कितनी तैयारी हमारी है, इसकी भी समीक्षा की जा रही है। साथ ही राज्यसभा चुनाव पर कहा कि आउट गौइंग सीट हमारी है, तो उम्मीदवार भी हमारा होगा।

गौशाला न्यास समिति के बड़े लोगों के बड़े कारनामे

झूठा नं 1 है गोपालका, झूठ बोल रहा

राजन बाबू। रांची

गौशाला न्यास समिति के चेयरमैन रतन जलान ने कहा कि शहर से सटे बाढ़, बुरकू स्थित गौशाला की जमीन सर्वसम्मति से निर्णय लेकर बेची गयी। किशन गोपालका के आरोपों को सिर से खारिज करते हुए कहा कि गोपालका एक नंबर का झूठा है सरासर झूठ बोल रहा है। उसकी सहमति से ही राजकुमार केडिया को 2021 में जमीन की रजिस्ट्री की गयी थी। सहमति पत्र पर उसका हस्ताक्षर है। जालान ने गोपालका पर ही उल्टे आरोप मढ़ा। कहा- न्यास के ट्रस्टी राजकुमार केडिया से पारिवारिक विवाद के कारण किशन खूनस निकाल रहा है। जानबूझ कर समाज में भ्रम फैला रहा है। सभी ट्रस्टी व पदाधिकारियों के फैसले से जमीन बेची गयी है। जमीन को लेकर ट्रस्टी व पदाधिकारियों के समक्ष वस्तुस्थिति रखी गयी थी, तब जा कर फैसला लिया गया था। घपला-घोटाले की बात तो बेमानी है। किसी तरह की कोई गड़बड़ी नहीं की गयी है। गौशाला की जमीन का पैसा खाना गो मांस खाने की तरह है। स्वयं हम ही जा हमारा समाज, ऐसा घृणित काम कभी नहीं कर सकता।



राजन बाबू। रांची

135 सदस्यों को सदस्यता नहीं देने का फैसला ट्रस्ट का था

135 सदस्यों को सदस्यता नहीं देने का फैसला भी हमारा खुद का नहीं है। यह तो ट्रस्ट का फैसला था। इस पर अपने लोगों ने ही आपत्ति दर्ज करायी, इसीलिए तो चुनाव दो-दो बार टाल दिया। मान्या पैलेस में 28 फरवरी को दिन के 11 बजे से चुनाव कराया जाना था, लेकिन आपने लोगों ने सवाल खड़े किए, विवाद हुआ, तो इसे टाल दिया गया। चुनाव न कराकर आम सभा की गयी। न्यास पूरी पारदर्शिता से काम कर रहा है। हम किसी पर दोषारोपण नहीं करते। सामाजिक संस्था है, इसे राजनीति का आडवाड़ा न बनायें।

गौशाला न्यास समिति के चैयरमैन बिफारे, बोले

झूठा नं 1 है गोपालका, झूठ बोल रहा

संविधान को ताक पर रख कर गौशाला की जमीन का सौदा

बाढ़, बुरकू स्थित गौशाला की जमीन का सौदा संविधान को ताक पर रख कर किया गया। गौशाला का संविधान अर्थात ट्रस्ट डीड में स्पष्ट उल्लेख है कि न्यास के ट्रस्टी कार्यकारिणी के सदस्य जो वर्तमान में हैं या पूर्व में रहे हों या भविष्य में होंगे, को न्यास की कोई राशि, चल अचल संपत्ति प्रत्यक्ष या परोक्ष रूप से न तो दी जाएगी, न ही हस्तांतरित की जा सकेगी। इतना स्पष्ट होने के बाद भी गौशाला की बेशकीमती भूमि कौड़ी के भाव बेच दी गयी। अखिल भारतीय मारवाड़ी सम्मेलन के राष्ट्रीय उपाध्यक्ष को गौशाला की जमीन मात्र 7174 रुप/s प्रति डिसिमिल की दर पर जुलाई 2021 में बेच दी गयी और फिर ट्रस्टी भी बना लिया गया, जबकि नियम में एकदम स्पष्ट है कि ऐसे व्यक्ति को जमीन की बिक्री की ही नहीं जा सकती।

बाढ़, बुरकू स्थित गौशाला की जमीन का सौदा संविधान को ताक पर रख कर किया गया। गौशाला का संविधान अर्थात ट्रस्ट डीड में स्पष्ट उल्लेख है कि न्यास के ट्रस्टी कार्यकारिणी के सदस्य जो वर्तमान में हैं या पूर्व में रहे हों या भविष्य में होंगे, को न्यास की कोई राशि, चल अचल संपत्ति प्रत्यक्ष या परोक्ष रूप से न तो दी जाएगी, न ही हस्तांतरित की जा सकेगी। इतना स्पष्ट होने के बाद भी गौशाला की बेशकीमती भूमि कौड़ी के भाव बेच दी गयी। अखिल भारतीय मारवाड़ी सम्मेलन के राष्ट्रीय उपाध्यक्ष को गौशाला की जमीन मात्र 7174 रुप/s प्रति डिसिमिल की दर पर जुलाई 2021 में बेच दी गयी और फिर ट्रस्टी भी बना लिया गया, जबकि नियम में एकदम स्पष्ट है कि ऐसे व्यक्ति को जमीन की बिक्री की ही नहीं जा सकती।

ऐसा कोई काम नहीं किया कि मुंह छुपाना पड़े : पुनीत पोद्दार

गौशाला न्यास समिति के अध्यक्ष पुनीत पोद्दार ने कहा कि जमीन और सदस्यता मामले में अभी कोई कमेंट नहीं करना चाहता, लेकिन जिम्मेवारी के साथ कह सकता हूँ कि हम लोगों ने कोई वैसा काम नहीं किया है, जिससे नीचा देखा न पड़े या मुंह छुपाना पड़े। किशन गोपालका का मामला 2013-14 का है। मैं तीन साल पहले अध्यक्ष बना हूँ, इस मामले में ज्यादा नहीं जानता। ट्रस्ट बोर्ड समिति जो भी लिखित निर्देश देती है, हम सब उसका पालन करते हैं। कार्यकारिणी का काम गौशाला और गौ माता की देख-रेख का है, जो हम तन-मन और धन से समर्पित होकर करते हैं। 120 साल पुराने गौशाला के उत्थान के लिए एच टीएम ने बेहतर काम किया है। हमको भी मौका मिला है, तो हम भी अपना बेस्ट दे रहे हैं।

गलत आरोप लगा रहा गोपालका : ओमप्रकाश

ट्रस्टी ओमप्रकाश छापड़िया ने कहा कि गौशाला की जमीन को लेकर किशन गोपालका गलत आरोप लगा रहा। उसके मना करने के बाद ही राजकुमार केडिया का मान मनोव्यवहार कर सौदा किया गया। भूमि विवादित थी। भू-माफिया जमीन कब्जाने में लगे थे। हम एसपी और डीसी के पास भी गये थे। अधिकारियों का कहना था कि जल्द से जल्द जमीन की घेराबंदी करवाएं। हम कब तक मदद करेंगे। और भी कई अड़चनें थीं। तब सर्वसम्मति से जमीन बेची गयी। छापड़िया बताते हैं कि गौ माता की सेवा के लिए मांग-मांग कर धन का जुगाड़ करते हैं। महंगाई बढ़ गयी है। लेबर और चारा-कुड़ी के भाव बढ़ गये हैं, ऐसे में गौशाला संचालन में काफी खर्च आता है। कोई भी गौ माता का पैसा नहीं खानेगा। यदि कोई खाना भी चाहे, तो क्या हम बुजुर्ग ट्रस्टी किसी को खाने देंगे।

कचरा गिराते-फैलाते घूम रहे निगम के वाहन



बिना ढंके ही कचरा ढेर रहे निगम के वाहन फैला रहे गंदगी

शहर के विभिन्न इलाकों से कचरा ढेरने वाले खुले वाहनों से लोग परेशान हैं। मामला दुर्ग तक ही सीमित नहीं। लोगों के अनुसार, जब वे गुजरते हैं तो कचरे से लदे ट्रैक्टर अक्सर ओवरफ्लो होते हैं, जिससे वो सड़कों पर फैल जाते हैं। कुछ देर तक पूरी सड़क पर दुर्गंध फैल जाती है। वर्तमान में नगर निगम के पास 353 वाहन हैं। इनमें डोर-टू-डोर कचरा उठानेवाले 311 टाटा एस, 30 ट्रैक्टर, एक डंपर, चार जेसीबी, नाली सफाई के लिए दो सुपर सकर, चार एंटी स्मॉग गन, 7 स्वीपिंग मशीन और 35 कॉम्पैक्टर शामिल हैं। इनमें से 50 टाटा एस, चार जेसीबी, 20 कॉम्पैक्टर समेत कुछ अन्य वाहन खराब पड़े हुए हैं। ये वाहन बकरी बाजार स्टोर, नागाबाबा कचरा ट्रांसफर स्टेशन और हर्स एमटीएस में पड़े-पड़े कबाड़ हो रहे हैं। इन 311 टाटा एस और 30 ट्रक से कचरा का उठाव करने वाले कर्मचारी शायद ही कभी गाड़ियों को ढक के कचरा का उठाव करते हैं। हालांकि नगर निगम के दिशानिर्देश के अनुसार अपशिष्ट वाहनों को हरे कपड़े से ढका जाना चाहिए। इसके अलावा, नए वाहन पहले से ही कवर किए गए हैं। इन सब पर नगर निगम का कहना है कि अपशिष्ट परिवहन विधियों के लिए प्रयास चल रहे हैं, जो स्वच्छता, गंध नियंत्रण और सार्वजनिक सुरक्षा को प्राथमिकता देते हैं।

वाहनों से तेज बदव आती है : ज्योति कुमारी

अलकापुरी की निवासी ज्योति कुमारी ने कहा कि यह एक सामान्य घटना है जो अक्सर होती है, जो हमारे लिए समस्याएं पैदा करती है। तेज गंध के कारण इन वाहनों द्वारा यात्रा किए जाने वाले भागों पर यात्रा करना चुनौतीपूर्ण हो जाता है। स्थिति को सुधारने के लिए तत्काल कार्रवाई हो : अमित पिरका मोड़ के अमित ने कहा कि एक स्वस्थ शहर के लिए अपशिष्ट प्रबंधन महत्वपूर्ण है। अधिकारियों को इसे सुधारने के लिए तत्काल कार्रवाई की जरूरत है। ट्रैक्टरों और वाहनों में उनकी अधिकतम क्षमता से अधिक क्षमता से भर होने के कारण, कचरे का सड़कों पर फैलना, भेदा और अस्वच्छ गंदगी पैदा करना सामान्य बात नहीं है।

रिम्स ओपीडी

विभाग	डॉक्टर का नाम
मेडिसिन: डॉ मनोज कुमार	
सर्जरी: डॉ पंकज बोहरा	
ऑर्थोपेडिक: डॉ जीके गुप्ता	
न्यूरोसर्जरी: डॉ आनंद प्रकाश	
गायनी: डॉ नीलम नलिनी	
टीबी एवं चेरस्ट: डॉ ब्रजेश मिश्रा	
रेडिएशन ऑकोलॉजी: डॉ रश्मि	
सर्जिकल ऑकोलॉजी: डॉ रोहित कुमार झा	
नेत्र: डॉ सुनील कुमार	
स्किन: डॉ प्रभात कुमार	
ईएनटी: डॉ बिनोद कुमार सिन्हा	
न्यूरोलॉजी: डॉ रूपेश प्रसाद	

सदर अस्पताल

- मेडिसिन: डॉ अरुणोदय, डॉ बीपन पोद्दार और डॉ सत्येंद्र
- सर्जरी: डॉ अजीत कुमार
- ऑब्स एंड गायनी: डॉ मुस्सुरत यामिनी और डॉ श्रुति प्रभा
- पीडियाट्रिक (शिशु रोग): डॉ सूर्या
- हेमाटोलॉजी: डॉ अभिषेक रंजन
- सर्जिकल ऑकोलॉजी: डॉ प्रकाश भगत
- नेफ्रोलॉजी: डॉ नवीन कुमार

शहर में आज

- बीएचू में मेला, दिन के 11.30 बजे
- इंटरनेशनल ट्रेड फेयर, मोरहाबादी में दिन के 11 बजे
- कबड्डी प्रीमियर लीग, मोरहाबादी में संध्या 5 बजे
- राष्ट्रीय युवा शक्ति का धरना कार्यक्रम राजभवन के समक्ष दोपहर 12.30 बजे
- शहर के अन्य हिस्सों में कार्यक्रम दिन के 10 बजे से

राज्यपाल ने किया पुस्तक का विमोचन



रांची। राज्यपाल सीपी राधाकृष्णन ने शुक्रवार राज भवन में राष्ट्रीय शिक्षा नीति 2020 को दृष्टि में रखते हुए सूर्या फाउंडेशन द्वारा लिखित पुस्तक 'सूर्य' का विमोचन किया। मौके पर सांसद संजय सेठ, साई नाथ विवि के कुलपति एसपी अश्वाल आदि उपस्थित थे।

राज्यपाल ने दिया रात्रिभोज



रांची। राज्यपाल सीपी राधाकृष्णन द्वारा शुक्रवार को झारखंड विधानसभा के बजट सत्र के उपलक्ष्य में विधानसभा सदस्यों हेतु रात्रि भोज का आयोजन किया गया। इसमें मुख्यमंत्री चंभाई सोरेन, विधानसभा अध्यक्ष रवींद्र नाथ महतो, तमाम सांसद और विधायकगण शामिल हुए।

झामुमो विधायक सुदिव्य कुमार सोनू ने कहा : आप शतरंज के खेल में चूक गए, गांव जाकर देखिए, तब पता चलेगा राज्यपाल के गृह राज्य में 69% आरक्षण, मगर यहां वे संविधान की बात करते हैं

विशेष संवाददाता। रांची

विधानसभा से झारखंड बजट 2024-25 का 1,28,900 करोड़ सदन से शुरूवार को पास हो गया। विपक्ष के विधायकों के वॉकआउट के बीच बहुमत के आधार यह बजट ध्वनिमत से पारित हुआ। बजट पर चर्चा के दौरान विपक्ष ने जहां सरकार को सदन में जमकर घेराव किया। वहीं सत्ता पक्ष के विधायकों ने भी विपक्ष को लताड़ लगाया। झामुमो विधायक सुदिव्य कुमार सोनू ने कहा कि ये लोग ओबीसी आरक्षण पर राजनीति कर रही हैं। उन्होंने भाजपा विधायक अमित कुमार मंडल के आरोपों का जवाब देते हुए कहा कि यह देश एक संविधान और एक कानून चलता है। अलग-अलग राज्यों के लिए अलग-अलग कानून नहीं चलेगा। प्रश्न पत्र लोक मामला पर सुदिव्य कुमार सोनू ने भाजपा विधायक का जवाब देते हुए

कहा कि जब आप यहां पर सीबीआई जांच की मांग कर रहे हैं आरोप लगा रहे हैं तो यूपी में पुलिस बहाली का प्रश्न पत्र लोक हुआ। उसकी बात भी कहनी चाहिए। सुदिव्य कुमार सोनू ने कहा कि हम जब 1932 खतियान आधारित स्थानीय नीति लाते हैं तो उसे आप सदन के बाहर कानूनी पैच में फंसा देते हैं। आप ओबीसी का आरक्षण कम करते हैं और हम बढ़ाते हैं तो उसे भी संविधान का हवाला देकर वापस कर दिया जाता है। क्या इस देश में अलग-अलग कानून चलेगा, अलग-अलग संविधान चलेगा, जिस राज्य से राज्यपाल आते हैं वहां पर 69 प्रतिशत आरक्षण कोटा है। बिहार में सबसे अधिक 75 प्रतिशत आरक्षण के बिल को वहां के राज्यपाल ने तुरंत मंजूर कर लिया। मगर झारखंड के राज्यपाल को झारखंड में आरक्षण का दायरा बढ़ाने के प्रस्ताव पर एचवेल देने में तकलीफ होती है। यह नहीं चलेगा।

■ चर्चा के बाद 2024-25 का झारखंड का 1.28 करोड़ रुपये का बजट सदन से पास



अपनी जमीन खिसकती देख भाजपा ने हेमंत को जेल भेजा : होरो

झामुमो विधायक जिग्मा सुसारण होरो ने कहा कि अपने हेमंत सोरेन को लेकर जो शतरंज का खेल खेला था। उसमें चूक हो गई है। आप गांव जाइए, तब पता चल जाएगा। मार के भगाया जाएगा। सोच रहे हैं की बहुत बड़ा खेल चुके हैं। मगर ऐसा नहीं है। चुनाव नजदीक है। सब समझ में आ जाएगा। उन्होंने विधायक नवीन जायसवाल को निशाने पर लेते हुए कहा कि आपको तो सुदेश महतो के बिना नींद नहीं आती थी। मगर आपको टिकट नहीं दिया फिर बाबूलाल जी के साथ चले गए फिर भाजपा के साथ चले गए अब पता नहीं आगे कहां-कहां जाईएगा। आप लोगों को हेमंत सोरेन का काम ही पसंद नहीं है। राजनीति है। पता नहीं कल क्या होगा, कौन कहां जाएगा मगर हेमंत बाबू को आप लोगों ने जेल भेज कर अछा नहीं किया है। समय का इंतजार करें समय बलवान होता है।

होरो हेमंत सोरेन हर वर्ग को टच करने का काम किया इनको हेमंत का काम पसंद नहीं आया, जमीन खिसकने लगा था इसलिए उसे जेल भेज कर काम को रोकने का काम किया। मगर आज भी हेमंत-2 की ही सरकार है। उनके सारे काम होगा जो उनका सपना था। बिना सबूत के उन्हें जेल भेज दिया। जो शतक मारता है वो कभी जीरो में भी आउट होता है इसलिए डरने की जरूरत नहीं है। पेपर लोक में ये लोग हल्ला करते हैं मगर यूपी में पुलिस बहाली में पेपर लोक में कुछ नहीं बोलते हैं। अजीब राजनीति है। विराट कोहली भी खराब समय आया। मगर वो हिम्मत नहीं हारा, फिर लौट कर फॉर्म में आया। इसलिए बीजेपी चिंता मत करो, हेमंत के साथ साथ तीन करोड़ जनता है। लोगों ने उन्हें चुना था, मगर इस हद तक गिरना अछा नहीं है। अपलोगों ने अछा नहीं किया।

निशाने पर मंत्री बन्ना : अकेला ने की स्वास्थ्यकर्मियों का मानदेय बढ़ाने व स्थायीकरण की मांग

कांग्रेस विधायकों ने सदन में अपनी ही सरकार को घेरा

प्रमुख संवाददाता। रांची

झारखंड के कांग्रेस विधायकों ने विधानसभा में अपनी ही सरकार को घेरा। विधायकों के निशाने पर स्वास्थ्य मंत्री बन्ना गुप्ता थे। विधायक उमाशंकर अकेला ने सदन में राज्य में अनुबंध पर 10 साल से बहाल 2000 एएनएम, जीएनएम, लैब टेक्नीशियन, सहिया दीदी और पोषण सखी के काम मानदेय और स्थायीकरण का मुद्दा उठाया। इसपर स्वास्थ्य मंत्री बन्ना गुप्ता ने बताया कि इन कर्मचारियों को राष्ट्रीय स्वास्थ्य मिशन के एक कार्यक्रम के तहत नियुक्त किया गया था। वाकई इन स्वास्थ्य कर्मियों का पारिश्रमिक कम है। राज्य सरकार सहिया दीदीयों को गोल्डन, सिल्वर और ब्रांडज केटेगरी में बांटकर बढ़ा हुआ मानदेय दे रही है। वे इस मुद्दे को केंद्रीय स्वास्थ्य मंत्री के सामने भी उठाते रहे हैं। राज्य अगर केंद्र सरकार पहले नहीं करती है, तो राज्य सरकार खुद सभी कर्मियों को मानदेय बढ़ाकर देगी।

रांची। राज्यपाल सीपी राधाकृष्णन द्वारा शुक्रवार को झारखंड विधानसभा के बजट सत्र के उपलक्ष्य में विधानसभा सदस्यों हेतु रात्रि भोज का आयोजन किया गया। इसमें मुख्यमंत्री चंभाई सोरेन, विधानसभा अध्यक्ष रवींद्र नाथ महतो, तमाम सांसद और विधायकगण शामिल हुए।



एक महीने में होगी बीमा कंपनी के चयन की प्रक्रिया पूरी: स्वास्थ्य मंत्री

विधायक समीर कुमार मोहंती ने राज्य कर्मियों और सेवानिवृत्त कर्मियों को और उनके आश्रितों को 5 लाख रुपये प्रतिवर्ष स्वास्थ्य बीमा देने का मामला उठाया। सरकार की ओर से मिले जवाब पर नाराजगी जताते हुए कहा कि हर बार वे सवाल उठाते हैं और प्रक्रियाधीन या विचारधीन बोल कर टाल दिया जाता है। ये टीका नहीं है। सरकार बताए कितने दिन में प्रक्रिया पूरी हो जाएगी। इसपर स्वास्थ्य मंत्री बन्ना गुप्ता ने कहा कि बीमा कंपनी के चयन की प्रक्रिया चल रही है। बड़ी योजना है इसलिए दे लगे रहें हैं। उन्होंने आश्वासन दिया कि एक महीने में चयन प्रक्रिया पूरी कर ली जाएगी।

राजेश कच्छप ने खिजरी में बढहाल स्वास्थ्य सुविधा का मामला उठाया

विधायक राजेश कच्छप ने खिजरी विधानसभा क्षेत्र के प्राथमिक और उप-स्वास्थ्य केंद्रों में चिकित्सकों, नर्सों और दवाओं की कमी का मामला उठाया। स्वास्थ्य मंत्री बन्ना गुप्ता राज्य में चिकित्सकों की कमी को स्वीकार किया और कहा कि यह एक राष्ट्रव्यापी मुद्दा है। बन्ना गुप्ता ने कहा कि उप स्वास्थ्य केंद्रों को जिला अस्पताल और स्थानीय व्यवस्था के जरिए दवा उपलब्ध कराया जा रहा है। खिजरी विधानसभा क्षेत्र में 14 डॉक्टर और 25 एएनएम स्वास्थ्य सेवा मुद्दा करा रहे हैं।

11 बैंकों से 91.80 करोड़ निकाल कर बैंक ऑफ महाराष्ट्र में जमा कर दिये, सालाना 4.50 करोड़ नुकसान

मंत्री दीपक बिरुआ ने कहा- जांच करवाकर दोषियों पर करेंगे कार्रवाई

माले विधायक बिनोद कुमार सिंह ने सदन में आदिवासी सहकारी विकास निगम के विभिन्न बैंकों में जमा पैसों को निकाल कर बैंक ऑफ महाराष्ट्र में जमा करने का मामला उठाया। विधायक ने कहा कि सरकार ने जो राशि बैंक ऑफ महाराष्ट्र में रखी है वह तो खर्च ही नहीं हो रही है। अकाउंट में अभी भी राशि पड़ी हुई है। तो फिर राशि को दूसरे बैंक में ट्रांसफर कर राजस्व को नुकसान क्यों पहुंचाया गया। इसपर दीपक बिरुआ ने आश्वासन दिया कि वे मामले की जांच करवा लेते हैं, गड़बड़ी पाई गई तो दोषियों पर कार्रवाई की जाएगी।

मिल रहा है। इससे प्रति वर्ष 4.50 करोड़ रुपए का नुकसान हो रहा है। इसपर मंत्री दीपक बिरुआ ने कहा कि कल्याणकारी योजनाओं के लिए राशि बैंक से ट्रांसफर की गई है। बिनोद सिंह ने सरकार से पूछा कि सरकार ने जो राशि बैंक ऑफ महाराष्ट्र में रखी है वह तो खर्च ही नहीं हो रही है। अकाउंट में अभी भी राशि पड़ी हुई है। तो फिर राशि को दूसरे बैंक में ट्रांसफर कर राजस्व को नुकसान क्यों पहुंचाया गया। इसपर दीपक बिरुआ ने आश्वासन दिया कि वे मामले की जांच करवा लेते हैं, गड़बड़ी पाई गई तो दोषियों पर कार्रवाई की जाएगी।

80 अस्थायी बिजली कर्मी हुए नियमित

विशेष संवाददाता। रांची

ऊर्जा विकास निगम व इनकी अनुषंगी कंपनियों झारखंड बिजली वितरण निगम, झारखंड ट्रांसमिशन निगम और झारखंड बिजली उत्पादन निगम के 80 अस्थायी कर्मी नियमित होंगे। झारखंड ऊर्जा विकास निगम ने अधिसूचना जारी कर दी है। अधिसूचना में कहा गया है कि उर्जा विकास निगम निदेशक मंडल के 6 फरवरी को हुई बैठक में सूची का अनुमोदन किया गया।

रामेश्वर देवाम आदि ट्रांसमिशन निगम के कर्मी हैं। वहीं जेबीवीएनएल के 70 कर्मी हैं, जिसे नियमित किया गया है। इनमें सुरेंद्र विश्वकर्मा, नरुल अंसारी, भुनेश्वर प्रमाणिक, नगेंद्र कुमार, अमरनाथ, रवि कुमार, शैलेंद्र कुमार, गोपीचंद साहू, ताहिर हुसैन, कमलेश मेहता, मो आरिफ, रविंद्र कुमार, रोहित तिवारी, उर्पेंद्र कुमार, मो शम्स परवेज, शंभु राम महतो, जगन्नाथ महतो, प्रमोद बन बिहारी, मनोज शर्मा, जितेंद्र कुमार, प्रदीप, सुनील, हसमकुल्लाह, प्रमोद कुमार वर्मा, सचिन तिवारी, बलवंत दुबे, उमेश राजपति, नीरज दुबे, मनोप, उर्पेंद्र, गुलशन, मनोज आनंद, गौरव, संतोष, धीरज, जितेश

कुमार, राजीव गौतम, सुधीर बानो, कन्हैया लाल रजक, प्रणव मोहन दिवाकर, मृत्युंजय कुमार ठाकुर, सुजीत रजक, नागेश्वर शाह, रवींद्र कुमार महतो, गुलाम रसूल, मनोप सिंह, सुधीर रजक, दीपक प्रमाणिक, नवीन सिंह, रवि भूषण, हीरालाल प्रमाणिक, रतिश रंजन, मोईनुद्दीन अंसारी, प्रकाश, ओम प्रकाश ठाकुर, लाल मोहन माजी, मो शहाबुद्दीन अंसारी, कृष्णा नंदन प्रसाद, चंद्रशेखर प्रसाद, परमेश्वर मंडल, सत्यनारायण कुमार, अजय पांडेय, पुरुषोत्तम कुमार, अजय कुमार महतो, मो सुपर आलम, सरोज कुमार घोष, मनोज कुमार और सेवाचंद कुमार आदि शामिल हैं।

मोदी काल में करोड़ों रुपये लेकर भागे हैं गुजरात के पूंजीपति : झामुमो

पूर्व सीएम हेमंत सोरेन की गिरफ्तारी के विरोध में मोरहाबादी बापू वाटिका में झामुमो का अनशन 15वें दिन भी जारी

विशेष संवाददाता। रांची

पूर्व सीएम हेमंत सोरेन को कथित रूप से फंसाने को लेकर झामुमो कार्यकर्ताओं का अनशन 15 वें दिन भी जारी रहा। रांची के मोरहाबादी मैदान स्थित बापू वाटिका में आयोजित इस कार्यक्रम में 15वें दिन झामुमो जिला अध्यक्ष राजेंद्र सिन्हा के नेतृत्व में कार्यकर्ताओं ने उपवास रखा। रांची जिला अध्यक्ष मुस्ताक आलम के नेतृत्व में भी सैकड़ों कार्यकर्ता शामिल हुए। पलामू जिलाध्यक्ष राजेंद्र सिन्हा ने कहा कि केंद्र सरकार ने ईडी का सहारा लेकर पूर्व मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन को साजिश के तहत जेल भेजा है। इसके



विरोध में हम बापू के बताये रास्ते पर चलते हुए शांतिपूर्वक उपवास कर बैठे हैं। साथ ही न्याय यात्रा के माध्यम से पंचायत स्तर पर भी हमारे कार्यकर्ता लोगों को यह बता रहे हैं कि किस तरह से केंद्र की भाजपा सरकार ने आंदोलनकारी के बेटे आदिवासी मुख्यमंत्री रहे हेमंत सोरेन को प्रेशान किया। जब हेमंत राज्य का विकास कर रहे थे, तो केंद्र सरकार को यह पता नहीं आता साजिश के तहत उन्हें प्रतिष्ठित किया जा रहा है।

अमृत काल में आदिवासियों को प्रताड़ित किया जा रहा है : आलम रांची जिला अध्यक्ष मुस्ताक आलम

भाग गये और उनमें से ज्यादा तक गुजरात के हैं। आप इंतजार करें, भाजपा सरकार के जाने के बाद सभी घोटाले एक-एक कर उजागर होंगे।

मौके पर संजीव तिवारी, सुनील तिवारी, चंदन सिन्हा, मुन्ना सिन्हा, मनोज गुप्ता, राकेश सिन्हा, बाल किशन उरांव, अफसर रब्बानी, कमाल खान, सचिव सन्नु सिद्धकी, अनुराग प्रसाद सिंह, उमा सिंह, नगर अध्यक्ष रंजित जयसवाल, विवेकानंद सिंह, अविनाश देव, प्रदीप सिंह अमित सिन्हा, बबलू सहनवाज, रिशु अग्रवाल, देवानंद भारद्वाज, सुशीला मिश्रा सहित कई कार्यकर्ता उपस्थित थे।

प्रदेश कांग्रेस

प्रदेश प्रभारी गुलाम अहमद मीर और प्रदेश अध्यक्ष राजेश ठाकुर ने दिलाई पार्टी की सदस्यता

समाजसेवी दयामनी बारला और पुष्पा टेटे ने थामा कांग्रेस का दामन

संवाददाता। रांची

प्रदेश कांग्रेस कमेटी ने शुक्रवार को समाजसेवी सह आंदोलनकारी दयामनी बारला और सेगल पार्टी की पूर्व अध्यक्ष पुष्पा टेटे ने सैकड़ों समर्थकों के साथ कांग्रेस पार्टी का दामन थामा। प्रदेश प्रभारी गुलाम अहमद मीर और प्रदेश अध्यक्ष राजेश ठाकुर ने पार्टी का पट्टा एवं माला पहना कर उन्हें पार्टी की सदस्यता दिलाई। मौके पर प्रदेश कांग्रेस प्रभारी गुलाम अहमद मीर ने कहा कि ऐसे समाजसेवी और आंदोलनकारी दयामनी और पुष्पा टेटे पंचायत के अंतिम व्यक्ति की आवाज के रूप में पूरे झारखंड में हमेशा संघर्षरत रही हैं, जल जंगल और जमीन के लिए झारखंड में आंदोलन कर इन्होंने अपनी एक अलग पहचान बनाई है। ऐसे लोगों द्वारा राहुल गांधी की भारत जोड़ो यात्रा से प्रेरित होकर कांग्रेस के विचारधारा से जुड़कर पार्टी में शामिल होना हमारे लिए गर्व की बात है।



आदिवासियों के शोषण के खिलाफ व जल-जंगल-जमीन के लिए 30 वर्षों से संघर्षरत हूँ : दयामनी

प्रदेश कांग्रेस अध्यक्ष राजेश ठाकुर ने कहा कि दयामनी बारला की पहचान झारखंड में एक सामाजिक आंदोलनकारी की रही है, इन्होंने समय पर समाज को दिशा देने के लिए आंदोलन कर अपनी क्षमता का परिचय दिया है। लंबे अंतराल से यह झारखंड के जनमानस, गरीब, आदिवासियों, वंचित, दबे, कुचले लोगों की एक मुखर आवाज के रूप में जानी जाती है, आदिवासी समाज भी अपने हक हुकूक की लड़ाई के लिए इनके नेतृत्व को मानता है।



कांग्रेस की सदस्यता ग्रहण करने के बाद दयामनी बारला ने कहा कि प्रारंभ में लोगों के अधिकारों के लिए कलम को हथियार बनाकर अपनी लेखनी से मैंने संघर्ष की शुरुआत की। इसके बाद पिछले 30 वर्षों से लगातार मजदूरों, गरीबों और आदिवासियों के शोषण, जल, जंगल, जमीन और पर्यावरण की रक्षा के लिए भी संघर्षरत हूँ।

अब जनता नहीं जागी, तो भावी पीढ़ी हमें माफ नहीं करेगी : पुष्पा मौके पर पुष्पा टेटे ने कहा कि आज देश जिन हालातों से गुजर रहा है, उसकी हालत देखकर मैं कांग्रेस में शामिल हो गई। आज समाज को एकजुट होकर दुरी स्थिति को पैदा करने वालों से देश को मुक्त कराने की जरूरत है। उन्होंने कहा कि अगर आज जनता नहीं जागी तो भावी पीढ़ी हमें माफ नहीं करेगी। पार्टी में शामिल होने वाले में प्रेमलता इंदवार, सुष्मा बिरुली, बसंत टोपनो, रीता टुडू, पीटर होरो, एनएन टोपनो, हिरामनी भेगार, जॉन कच्छप, जादू सिंह मुंडा, बुधराम बोहरा, जोलेन टोपनो, फ्रांसिस, अमर सोई आदि शामिल थे। मौके पर बंधु तिकी, पूर्व केंद्रीय मंत्री सुबोधकांत सहाय, कालीचरण मुंडा, संगठन महासचिव अमृत्यु नीरज खलखो, राकेश सिन्हा, सतीश पॉल मुंजनी, सोनल शांति, राकेश किरण महतो, गजेंद्र सिंह आदि शामिल थे।

सीएम से मिलेगा आदिवासी संगठनों का प्रतिनिधिमंडल

संवाददाता। रांची

झारखंड राज्य भर के विभिन्न आदिवासी मूलवासी संगठनों, आंदोलनकारी संगठनों, लोकतांत्रिक अधिकारों के लिए लड़ने वाले संगठनों के प्रतिनिधियों को बैठक शुक्रवार को मोरहाबादी स्थित संगम गार्डन में हुई। मौके पर राज्य भर से आए विभिन्न संगठनों के जनप्रतिनिधियों ने अपनी-अपनी बातें रखीं। निर्णय लिया गया कि झारखंड जनसंघर्ष, समन्वय मंच की ओर से राज्य के सभी जन संगठनों, आंदोलनकारी संगठनों, सामाजिक कार्यकर्ताओं को जोड़ा जायेगा और भाजपा आरएसएस को जन विरोधी तथा आदिवासी विरोधी नीतियों के खिलाफ आम जनमानस को सचेत करते हुए संगठित किया जायेगा।

निर्णय लिया गया कि झारखंड जनसंघर्ष समन्वय मंच का पूरा राज्य में विस्तार किया जायेगा। इसके लिए पूर्व मंत्री बंधु तिकी को सर्वसम्मति से मुख्य संयोजक चुना गया तथा उनका अधिकार दिया गया कि राज्यभर में तमाम संगठनों को जोड़ते हुए कमेटी का विस्तार करेंगे। निर्णय लिया गया कि विभिन्न ज्वलंत जन सवालियों को लेकर राज्य के मुख्यमंत्री चंभाई सोरेन से प्रतिनिधिमंडल मिलेगा। मुख्य संयोजक बंधु तिकी द्वारा ग्यारह सदस्यीय समिति बनाई गई। समिति में लक्ष्मीनारायण मुंडा, प्रभाकर तिकी, प्रेमशाही मुंडा, ग्लेडसन डुंगुडुंग, दिनेश उरांव, दुर्गावती आइया, राधा तिकी, अनिल कुमार भगत, हरिनारायण महली, अमित एक्का, तारामनी साहू शामिल हैं।

एसएनएमएमसीएच, धनबाद की डायलिसिस यूनिट में लगी आग

संवाददाता। धनबाद

धनबाद के एसएनएमएमसी अस्पताल की डायलिसिस यूनिट में शुक्रवार रात 10.15 बजे आग लग गई। डायलिसिस यूनिट अस्पताल के पहले फ्लोर पर है। खबर लिखे जाने तक आग बुझाने और राहत व बचाव कार्य जारी था। किसी के हताहत होने की सूचना नहीं है। अगलगी से पूरे अस्पताल में अफरा-तफरी मच गई। आग व धुंएँ के कारण वार्ड में मौजूद मरीज और उनके परिजन इधर-उधर भागने लगे। इसी बीच फायर ब्रिगेड को सूचना दी गई। एक-एक कर अग्निशमन विभाग के चार गाड़ियों मौके पर पहुंचीं और आग बुझाने में जुट गईं। खबर पाकर धनबाद के एसडीओ व सरायदहला पुलिस भी मौके पर पहुंचीं। डायलिसिस यूनिट के गंभीर मरीजों को सदर अस्पताल में शिफ्ट कर दिया गया है। आग कैसे लगी, इसका पता नहीं चल पाया है।



ब्रीफ खबरें

बीएच के किसान मेले में शामिल होंगे अर्जुन मुंडा

कांके। बिरसा कृषि विश्वविद्यालय (बीएच) में दो मार्च से चार मार्च तक एग्रीकॉन्फेस किसान मेले का आयोजन किया जायेगा। मेले में 150 स्टॉल लगाये जायेंगे। हर स्टॉल में किसान अपनी-अपनी उपज को दिखायेंगे। मेले में मडुवा पर भी फोकस किया जायेगा। मेले में आधुनिक कृषि और कृषि से रोजगार को प्राथमिकता दी जायेगी। मेले के उद्घाटन समारोह में केंद्रीय कृषि मंत्री अर्जुन मुंडा मुख्य अतिथि के रूप में शामिल होंगे। वहीं मेले के समापन में झारखंड के राज्यपाल सौंपी राधाकृष्णन शामिल होंगे। इस बात की जानकारी यूनिवर्सिटी के कुलपति डॉ. सुनील चंद्र दुबे ने प्रेस कॉन्फ्रेंस कर दी।

चान्हे : हाई-वे पर हुए हादसे में एक की मौत

चान्हे। थाना क्षेत्र के एनएच 39 झिबरी मोड़ पर शुक्रवार की शाम हुए सड़क दुर्घटना में एक व्यक्ति की मौत हो गई। जबकि दो लोग गंभीर रूप से घायल हो गए। बताया जा रहा है कि चान्हे के मरमानो निवासी अरुण उरांव, अंकित उरांव और देहलू उरांव तीनों कुड़ू की ओर से चान्हे की तरफ से अपने घर लौट रहे थे। तभी उक्त स्थान पर मोटरसाइकिल अनियंत्रित होकर एनएच के किनारे लगे रेलिंग से जा टकराई। जिससे यह घटना हुई। स्थानीय लोगों और चान्हे पुलिस की मदद से घायलों को प्राथमिक उपचार के लिए चान्हे स्वास्थ्य केंद्र भेजा गया। जहां से प्राथमिक उपचार के बाद दोनों घायलों को रिस्स रेफर कर दिया गया।

मजदूर नेता ने खाद्य सामग्री उपलब्ध कराई

खलारी। मजदूर नेता अब्दुल्ला अंसारी ने लंबाघौड़ा निवासी स्वर्गीय सिमी उरांव के परिजन को खाद्य सामग्री दिया। ज्ञात हो कि एक सप्ताह पूर्व सिमी उरांव की मृत्यु हो गयी थी। जनकारी मिलने पर मजदूर नेता अब्दुल्ला अंसारी ने परिजनों से मिलकर संवेदना व्यक्त करते हुए श्राद्ध के लिए खाद्य सामग्री दिया। अंसारी ने आगे भी हर संभव मदद करने का आश्वासन दिया।

सिल्ली के नये थाना प्रभारी का हुआ स्वागत

सिल्ली/मुरी। शुक्रवार के दिन सिल्ली थाना के नये थाना प्रभारी मोहित कुमार का रांची जिला ग्रामीण कॉन्फेस कमेट्री उपाध्यक्ष नागेन्द्र नाथ गोस्वामी, जिला सचिव नागेश्वर महतो, सिल्ली प्रखंड काॅन्फेस अध्यक्ष कार्तिक चन्द्र महतो, सिल्ली पश्चमी मंडल अध्यक्ष गुहरीराम महतो, पंचायत पिनाकी बनर्जी, लालू कोइरवी, प्रकाश मुंडा इत्यादि काॅन्फेस जनों ने शिष्टाचार मुलाकात की एवं स्वागत किया।

शिविर ऊषा मार्टिन फाउंडेशन के तत्वावधान में 150 लोगों को निःशुल्क मोतियाबिंद ऑपरेशन हुआ

संवाददाता। नामकुम

ऊषा मार्टिन फाउंडेशन के तत्वावधान में टाटीसिलवे के इंदु गिर्द के गांवों के 150 गरीब लोगों को निःशुल्क मोतियाबिंद ऑपरेशन कराया गया। उसके पश्चात उन लोगों को चश्मा भी दिया गया। ऑपरेशन के बाद चश्मा वितरण का कार्यक्रम शालिनी अस्पताल के सौजन्य से रूकका में किया गया। इस अवसर पर मुख्य अतिथि के तौर पर डीएनवी के ऑडिटर प्रवीर सरकार ने कहा कि समाज के गरीबों को बेहतर स्वास्थ्य की दिशा में उषा मार्टिन की यह पहल सराहनीय है। ऐसी पहल से क्षेत्र के अन्य अस्पताल एवं संस्थाओं में लोगों के प्रति संवेदना एवं सहयोग का विकास हो

बिरहोर बच्ची की मौत के मामले में एनटीपीसी ने पल्ला झाड़ा, कहा- प्रोजेक्ट एरिया से बाहर का है मामला



संवाददाता। रांची/हजारीबाग

केरेडारी की चट्टी बरियातू पंचायत के पगार गांव के किरण बिरहोर (10) की मौत के मामले में कंपनी ने सीधे अपना पल्ला झाड़ लिया है। ज्ञात हो कि बिरहोर की बच्ची की मौत 28 फरवरी को हुई थी। इसके पिता बीर बिरहोर और सोहराय बिरहोर ने कहा कि किरण माईस से उड़ रही धूल गर्दा से बीमार हो गई। इलाज के लिए केरेडारी स्वास्थ्य केंद्र ले गए जहां उचित इलाज की व्यवस्था न होने से वापस लौट गए, फिर किरण की मौत हो गई। कंपनी ने यहां 25 अप्रैल, 2022 को खनन शुरू किया। साथ बॉक्स-कट की खुदाई भी होने लगी, जिससे जुलाई 2022 से कोयला उत्पादन शुरू किया गया था मजदूर काॅन्फेस ने मृत बच्ची का पोस्टमार्टम कराने की मांग की : राष्ट्रीय मजदूर काॅन्फेस के प्रदेश प्रवक्ता सुरजीत नागवाला ने कहा है कि एक और

जहां झारखंड सरकार आदिवासी और बिरहोर के हित में बहुत सारी कल्याणकारी योजनाएं चल रही हैं और उन्हें संरक्षित करने का काम कर रही है। वहीं दूसरी ओर एनटीपीसी के माईस का जो रवेया है, जिसके कारण आदिवासी और बिरहोर धीरे-धीरे काल के गाल में समाते जा रहे हैं। अगर एनटीपीसी के द्वारा बिरहोर परिवार को उचित मुआवजा और भविष्य में ऐसा ना हो, इसकी टोस करम अपन नहीं उठाया गया तो जल्द ही इसके खिलाफ राष्ट्रीय मजदूर काॅन्फेस एक बड़ा आंदोलन करेगी।

एनटीपीसी के जो एमडीओ हैं, रितिक माईस जिसमें किसी भी तरह का प्रदूषण से संबंधित ना तो कोई नियम का अनुपालन होता है, ना ही माईस कानून के आधार पर सुरक्षा नियमों का पालन नहीं होता है, उन्होंने शुभम संदेश में छपी खबरों को भी मुख्यमंत्री को टवीट कर दी जानकारी दी है।

चट्टी बरियातू कोल परियोजना के एचआर हेड मृत्युंजय ने कंपनी का पक्ष रखा

सवाल 1. एनटीपीसी की चट्टी- बरियातू कोल परियोजना के खनन स्थल के नजदीक आदिम जनजाति बिरहोर समुदाय के परिवारों को बिना सुरक्षित बसाए खनन कैसे चालू कर दिया गया? एनटीपीसी का उत्तर : चट्टी बरियातू कोल परियोजना के उत्तरी सीमा के बाहर 34 आदिम जनजाति परिवार निवास करते हैं। यह क्षेत्र घुमरी कोल ब्लॉक के तहत आता है, जिसे एनटीपीसी का कोई सीधा संबंध नहीं है। इसके बाजूबट एनटीपीसी चट्टी बरियातू प्रबंधन जिला प्रशासन एवं स्थानीय ग्रामीण प्रतिनिधियों से परामर्श के बाद एनटीपीसी की अगर एड और कॉलोनी बड़गांव में बसाने की कारवाई की। लेकिन आदिम जनजातियों ने मांग की उन्हे वहीमान स्वत्व के आसपास बसाया जाय, इसके बाद कंपनी ने जिला प्रशासन व अंचल अधिकारी केरेडारी और वन विभाग के अधिकारी केरेडारी से वैसी वन

मंजु जहां की ज्यादा पेड़ नहीं है, को विह्वल किया गया बसाने के लिए, जिसे उक्त परिवारों ने भी स्वीकार किया। इसके उपरत इन परिवारों को वन अधिकार पट्टा दिलाने के लिए प्रबंधन द्वारा कारवाई शुरू की गयी। परंतु रेंजर बड़गांववा द्वारा यह प्रस्ताव अस्वीकार कर दिया गया। इसके बाद उन्को पुन. वन अधिकार पट्टा के लिए रेंजर बड़गांववा को प्रस्ताव भेजा है। सवाल 2. चट्टी बरियातू परियोजना अंतर्गत आपके एमडीओ ने छोटकी नदी में ओबी डंप कर दिया गया, नदी के प्रवाह को बंद कर दिया गया, इस पर आप क्या कहेंगे? उत्तर :- सरकार द्वारा प्रदान की गई मंजूरी और स्वीकृति के अनुसार परियोजना में खनन का कार्य किया जा रहा है, यह कथन कि चट्टी बरियातू परियोजना अंतर्गत आपके एमडीओ ने छोटकी नदी में ओबी डंप कर दिया गया, नदी के प्रवाह को बंद

कर दिया गया यह सरासर गलत है. सवाल 3. एनटीपीसी की चट्टी- बरियातू कोल परियोजना अंतर्गत विस्थापितों को बिना पुनर्वास के घनी आबादी के बीच खनन और ट्रांसपोर्टेशन कैसे चलाया जा रहा है ? उत्तर :- चट्टी कंपनी विस्थापितों का पुनर्वास भारत सरकार एवं झारखण्ड सरकार द्वारा स्वीकृत पुनर्वास एवं पुन-स्थापना निधि के अंतर्गत काम कर रही है। ट्रांसपोर्टेशन भी कोयला मंत्रालय भारत सरकार एवं जिला प्रशासन द्वारा तय मानकों के तहत किया जा रहा है। सवाल 4. क्या कंपनी के एमडीओ नियम-शर्तों का पालन किए बिना काम कर रहा, उन्हे यह कैसे करने दिया जा रहा है ? उत्तर :- एमडीओ द्वारा नियम-शर्तों का पालन करते हुए ही खनन का कार्य किया जा रहा है।

शुभम संदेश ने एनटीपीसी प्रबंधन से 4 सवाल पूछे जिनमें से एक का भी स्पष्ट जवाब नहीं मिल सका

वता द कि शुभम संदेश ने एनटीपीसी से पहला सवाल यह पूछा था कि उसकी चट्टी- बरियातू कोल परियोजना के खनन स्थल के नजदीक आदिम जनजाति बिरहोर प्रजाति के परिवारों को बिना सुरक्षित बसाए खनन कैसे चालू कर दिया गया ? इसके जवाब में एनटीपीसी ने खनन चालू करने के बाद क्या-क्या उपाय किए जा रहे हैं, उसका विवरण बताया है। जबकि भारत सरकार के निर्देशों के अनुसार उसे सारी प्रक्रिया खनन के पहले कर लेनी थी। दूसरा सवाल यह था कि चट्टी बरियातू परियोजना अंतर्गत छोटकी नदी में ओबी डंप कर दिया गया, नदी के प्रवाह को बंद कर दिया गया। इसके

जवाब में एनटीपीसी ने राज्य सरकार और भारत सरकार के निर्देशों के अनुसार खनन किए जाने की बात कही। लेकिन भारत सरकार और राज्य सरकार ने नितियों-जलस्रोतों के बारे में क्या निर्देश था, उसका विवरण नहीं बताया और छोटकी नदी के प्रवाह को बंद करने और ओबी डंप किए जाने से स्पष्ट इनकार कर दिया, जबकि शुभम संदेश ने छोटकी नदी में ओबी डंप गिराए जाने का खबर फोटो सहित प्रकाशित किया था और शुभम संदेश के पास इस बात के पुष्टा प्रमाण हैं कि एमडीओ द्वारा नदी में ओबी डंप किया गया और आज भी अपने खबर पर कायम है। तीसरा सवाल यह था कि एनटीपीसी के चट्टी-बरियातू कोल

परियोजना अंतर्गत विस्थापितों को बिना पुनर्वास के घनी आबादी के बीच खनन और ट्रांसपोर्टेशन कैसे चलाया जा रहा है ? इसके जवाब में भी इसमें भारत सरकार और राज्य सरकार के निर्देशों के आलोक में किया जाना बताया, लेकिन क्या गाइडलाइन या यह नहीं बताया। चौथा और महत्वपूर्ण सवाल यह था कि कंपनी को नियम-शर्तों का पालन किए बिना काम कैसे करने दिया जा रहा है ? कंपनी नियम-शर्तों को पूरा किए बिना यह क्यों कहा जाता है कि कंपनी उसे पूरा कर रही है. ? नियम-शर्तों को पूरा किए बिना काम क्यों होने दिया जा रहा है ? इसका भी जवाब उसके द्वारा स्पष्ट नहीं दिया गया।

रोहिणी परियोजना पदाधिकारी से समस्याओं को लेकर बातचीत की प्रबंधन समाधान के लिए तत्पर

संवाददाता। खलारी

रैयत विस्थापित मोर्चा नवाडीह शाखा ने रोहिणी परियोजना पदाधिकारी से समस्याओं को लेकर मुलाकात किया। मोर्चा ने परियोजना पदाधिकारी जेके सिंह को नवाडीह गांव में पानी, बिजली, सामुदायिक भवन मरम्मत आदि समस्याओं को लेकर प्रबंधन को पूर्व में दिए गए मांगत्र सहित जनसमस्याओं को लेकर बात की। साथ ही ग्रामीणों की ओर से रैयत विस्थापित मोर्चा ने कहा कि प्रबंधन को खदान विस्तारिकरण करना है और परियोजना को आगे ले जाना है तो रैयत ग्रामीणों को विश्वास में लेना होगा। साथ ही रैयत ग्रामीणों की जो मांगें हैं उनपर प्रबंधन को लेकर भी चर्चा की। इस मौके पर प्रबंधन की ओर से मैनेजर दीपक कुमार, सर्वे अधिकारी सतपाल सिंह तथा मोर्चा के एरिया अध्यक्ष बिगन सिंह भोगता, नरेश गंधु, विनय खलखो, अमृत भोगता, रामलखन गंधु, तुमांग मुखिया सतोष कुमार महलो, शाखा



बुनियादी सुविधा उपलब्ध कराने के लिए हमेशा तत्पर है, उन्होंने कहा कि नवाडीह गांव के लोगों ने जो ज्ञापन दिया है उस पर जल्द ही समस्याओं के समाधान पर विचार किया जाएगा। परियोजना पदाधिकारी ने दस मिलियन टन की रोहिणी करकट्टा औसिपी के विस्तार को लेकर भी चर्चा की। इस मौके पर प्रबंधन की ओर से मैनेजर दीपक कुमार, सर्वे अधिकारी सतपाल सिंह तथा मोर्चा के एरिया अध्यक्ष बिगन सिंह भोगता, नरेश गंधु, विनय खलखो, अमृत भोगता, रामलखन गंधु, तुमांग मुखिया सतोष कुमार महलो, शाखा

बोले पदाधिकारी

- परियोजना के पदाधिकारी हैं जेके सिंह
- मोर्चा ने कहा कि ग्रामीणों को विश्वास में लेना होगा

अध्यक्ष शिवनारायण लोहरा, दिनेश प्रसाद, मुकुंदर कुमार, वार्ड सदस्य तारा देवी, नगीना कुमारी, रामधारी गंधु, गणेश मुंडा, भरत महतो, प्रभाकर गंधु, विनय उरांव विनोद मुंडा सहित कई लोग मौजूद थे।

नेत्रदान ही सबसे बड़ी समाजसेवा : प्रवीर सरकार

संवाददाता। नामकुम

ऊषा मार्टिन फाउंडेशन के तत्वावधान में टाटीसिलवे के इंदु गिर्द के गांवों के 150 गरीब लोगों को निःशुल्क मोतियाबिंद ऑपरेशन कराया गया। उसके पश्चात उन लोगों को चश्मा भी दिया गया। ऑपरेशन के बाद चश्मा वितरण का कार्यक्रम शालिनी अस्पताल के सौजन्य से रूकका में किया गया। इस अवसर पर मुख्य अतिथि के तौर पर डीएनवी के ऑडिटर प्रवीर सरकार ने कहा कि समाज के गरीबों को बेहतर स्वास्थ्य की दिशा में उषा मार्टिन की यह पहल सराहनीय है। ऐसी पहल से क्षेत्र के अन्य अस्पताल एवं संस्थाओं में लोगों के प्रति संवेदना एवं सहयोग का विकास हो



सकेगा. उषा मार्टिन फाउंडेशन सचिव डॉ मयंक मुरारी ने कहा कि कंपनी के माध्यम से गांव-गांव में कैम लगाया जा रहा है. इन कैम में आंख की परेशानी वाले लोगों की जांच की जाती है. उसके बाद

डॉक्टरों के परामर्श पर उनका ऑपरेशन एवं चश्मा उपलब्ध कराया जाता है. इस साल कुल 150 ग्रामीण लोगों के आंखों की जांच एवं निःशुल्क चश्मा वितरण का कार्यक्रम है. डीजीएम इंवायरमेंट

अरुण दत्त ने कहा कि बेहतर स्वास्थ्य के लिए पर्यावरण संरक्षण जरूरी है. कुचू पंचयत की मुख्या पूनम देवी ने कहा कि नेत्रदान सबसे बड़ा स्वास्थ्य का कार्यक्रम है. आंखों के

हेल्थ कैम

- बेहतर स्वास्थ्य की दिशा में ऊषा मार्टिन की अच्छी पहल
- कंपनी के माध्यम से गांवों में लगाया जा रहा है हेल्थ कैम

इलाज को प्रभावी बनाने के लिए लोगों को मोबाइल कैम का भरपूर उपयोग करना होगा. समाजसेवी शैलेश मिश्रा ने इस काम को सराहा. शालिनी अस्पताल के प्रबंधक राणा विकास ने कहा कि नामकोम, अनागड़ा और ओरमांडी प्रखंड में मोतियाबिंद के खिलाफ अभियान चलाया जा रहा है. यह मार्च तक चलेगा. इस अवसर पर डॉ मुकुेश कुमार, लोलर सिंह, विजेन्द्र दास, दिलीप मुंडा मौजूद थे.

न्यूज अपडेट

राहे में स्वास्थ्य जांच शिविर का हुआ आयोजन

राहे। श्रीराम जानकी मंदिर कुवाडीह-मांडीडीह के परिसर में गुरुवार को स्व पंचानन साहू की स्मृति पर डॉ तपन मंडल द्वारा निशुल्क स्वास्थ्य जांच एवं परामर्श शिविर का आयोजन किया गया। डॉ तपन मंडल के द्वारा 140 के करीब लोगों का जांच कर आवश्यकता अनुसार दवा दिया गया. शिविर का उद्घाटन रामगढ़ जिले के एसपी विमल कुमार ने किया. इस अवसर पर इन्होंने कहा कि जरूरतमंद के सेवा के लिये हमेशा तैयार रहेंगे. शिविर में मन्दिर संचालक सहित पुजारी रवि ठाकुर के महत्वपूर्ण सहयोग रहा. मौके पर लालू गंधु, तपन यादव, योगेन्द्र महतो, नव किशोर मुंडा, करुण कुमार, जगजीवन, शैलेन्द्र, दिनेश, मुकुेश आदि मौजूद थे.

भाजपा नेता ने नए थाना प्रभारी का किया स्वागत

कांके। शुक्रवार को भाजपा नेता कमलेश राम, जिप सदस्य संजय महतो सहित अन्य समाजसेवियों ने मेसरा ओपी के नये थाना प्रभारी रौशन कुमार सिंह को बुके व शॉल ओढ़ाकर स्वागत किया. कमलेश राम ने थाना प्रभारी से कहा कि जनता के साथ समन्वय स्थापित कर शांति व्यवस्था एवं कानून का राज स्थापित करने का कार्य करेंगे. जिप सदस्य संजय महतो ने कहा कि क्षेत्र में अमन चैन बहाल करना थाना का कार्य होता है. इसमें भरसक कोशिश करें. थाना प्रभारी ने कहा कि आपसी प्रेम, सौहार्द व शांति व्यवस्था कायम रखने में सभी के सहयोग की जरूरत है.

राजधर साईडिंग में विस्थापित रैयतों की बैठक

पिपरवार। सीसीएल पिपरवार क्षेत्र के राजधर रेलवे साईडिंग में शुक्रवार को स्थानीय विस्थापित ग्रामीणों की एक आवश्यक बैठक संपन्न हुई. इस बैठक की अध्यक्षता बहारा पंचायत की पंचायत समिति सदस्य बसंतो देवी और संचालन जाहिद अली ने किया. बैठक में स्थानीय विस्थापित रैयतों की कई समस्याओं पर चर्चा की गई. बैठक में साईडिंग से विस्थापित हुए रैयतों की लंबित नौकरी, मुआवजा, पुनर्वास केंद्र एवं रोजगार के लिए ठेका पट्टा पर विचार विमर्श किया गया. इस बैठक में विस्थापित ग्रामीणों को लंबित नौकरी मुआवजा देने एवं रोजगार के लिए स्थानीय रैयतों को ठेका पट्टा देने की मांग सीसीएल प्रबंधन से की गई. बैठक को संबोधित करते हुए वक्ताओं ने कहा कि साईडिंग निर्माण के दौरान प्रबंधन के द्वारा स्थानीय लोगों को ठेका पट्टा देकर रोजगार देने का आश्वासन दिया गया था. लेकिन स्थानीय लोग ठेका पट्टा के लिए दर-दर भटकने को मजबूर है.

कथा ज्ञान महायज्ञ के दूसरे दिन हवन कार्यक्रम

पिपरवार। सीसीएल पिपरवार क्षेत्र के बचरा चार नंबर चौक स्थित सिद्धेश्वर नाथ शिव मंदिर के प्रांगण में महाशिवरात्रि के अवसर पर सात दिवसीय श्रीमद् भागवत कथा ज्ञान महायज्ञ के दूसरे दिन यज्ञ मंडप में अयोध्या से आए ब्राह्मणों द्वारा हवन कार्यक्रम सहित अन्य अनुष्ठान किया गया. इस हवन कार्यक्रम के पश्चात यज्ञ मंडप के परिक्रमा का शुभारंभ किया गया. इस दौरान यज्ञ मंडप में अनेकों अनुष्ठान विधि विधान के साथ संपन्न कराए गए. तत्पश्चात शाम 6:00 बजे से श्रीमद् भागवत कथा वाचन के पूर्व आरती कार्यक्रम का आयोजन किया गया. इस यज्ञ में अयोध्या से आए कथाकार कवि संत दयानंद शास्त्री द्वारा कथा वाचन का शुभारंभ किया गया. इस कथा वाचन के दौरान श्रीमद् भागवत कथा श्रवण करने आए श्रद्धालु भाव विभोर हो गए.

राय बाजार में होगा जमाले तैयबा काॅन्फेस का आयोजन

पिपरवार। कोयलांचल क्षेत्र के राय बाजार में मद्रसरा गौंसिया रिजर्विया राय के द्वारा आज जमाले तैयबा काॅन्फेस सह जशने दस्तारबंदी जलसा कार्यक्रम का आयोजन किया जाएगा. इस कार्यक्रम में बरेली शरीफ से पीरे तारीकत हजरत उमर रजा खान और साउथ अफ्रीका के मशहूर नात खां शब्बीर बरकाती सहित देश के कई उल्लेग मे मौलाना शामिल होंगे. इस कार्यक्रम में मुख्य अतिथि के रूप में झारखंड सरकार के मंत्री हफीजुल हसन शामिल होंगे. शुक्रवार को जलसा कमेट्री के सदस्य झारखंड प्रदेश महिला काॅन्फेस की अध्यक्ष गुंजन कुमारी सिंह के नेतृत्व में मंत्री हफीजुल हसन से मुलाकात कर जलसा में शामिल होने के लिए निमंत्रण साँपा.जिस पर मंत्री हफीजुल हसन ने जलसा में शामिल होने की सहमति प्रदान की. इधर, जलसा को लेकर आयोजन कमेट्री के द्वारा सारी तैयारी लगभग पूरी कर ली गई है. आयोजन स्थल पर भव्य स्टैंड और पंडाल का निर्माण कराया गया है. वहीं महिलाओं के बैठने के लिए अलग से व्यवस्था की गई है. जलसा कमेट्री के अध्यक्ष शोएब आलम उर्फ गोल्डन ने बताया कि जलसा में जाँमिया गौंसिया रिजर्विया राय मद्रसरा के छह बच्चों को दस्तारबंदी के रहत हाफिज ए कुमारी की उपाधि दिलाई जाएगी. उन्होंने कोयलांचल क्षेत्र के सभी लोगों से कार्यक्रम में शामिल होने की अपील की है.

मूलभूत सुविधाएं मुहैया कराना प्राथमिकता : सुदेश

सिल्ली/मुरी। सिल्ली प्रखंड के नागेडीह पंचायत के टिंगिटो पाखना में शुक्रवार को आजसू पार्टी सिल्ली पश्चिमी (बुद्धआम) क्षेत्र के लोटो, गोडाडीह एवं नागेडीह पंचायत के क्षेत्रीय सम्मेलन सह मिलन समारोह का आयोजन किया गया है. मुख्य अतिथि के रूप में पूर्व उपमुख्यमंत्री सह स्थानीय विधायक सुदेश कुमार महतो शामिल हुए. सम्मेलन को संबोधित करते विधायक ने कहा कि क्षेत्र में मूलभूत सुविधाएं मुहैया कराना मेरी प्राथमिकता है. कहा कि लोटो से हुंडर फाल तक जाने का रास्ता भी बनाए जाने की योजना है. इसमें कलस्टर कोरिडोर बनेगा. 30 किमी लंबी सड़क पर्यटकों के लिए बनाए जायेंगे. इन सभी योजनाओं पर सर्वे का काम शुरू हो गया है. वहीं उन्होंने कहा कि गांव की आधारभूत संरचना को मजबूत किया जाएगा. गांव में शिक्षा स्वास्थ्य पर गुणात्मक सुधार किया जा रहा है. हर पंचायत में बेहतर स्वास्थ्य एवं हर घर में शुद्ध पेयजल पहुंचाने का काम किया जा रहा है. प्रखंड की सभी जंजर सड़कों की मरम्मत की जाएगी.



जरूरी हो जाता है. उन्होंने आपदाओं की चेतावनी प्रणाली में एआई के महत्व के विषय में विस्तार से बताया. कुलपति प्रो गोपाल पाठक ने चर्चा के दौरान जलवायु परिवर्तन की चर्चा करते हुए क्लाइमेट चेंज असैसमेंट रिपोर्ट 2023 की बात की और इसकी भयावहता के विषय में अगुआ करवाया. कार्यक्रम का संचालन डॉ. आरोही आनंद ने किया. विवि के प्रतिकुलाधिपति विजय कुमार दलान और मुख्य कार्यकारी पदाधिकारी डॉ. प्रदीप कुमार वर्मा ने इस आयोजन के

सरला बिरला विवि में एआई पर चर्चा हुई

संवाददाता। नामकुम

सरला बिरला विश्वविद्यालय (एसबीयू) में शुक्रवार को जलवायु परिवर्तन और आर्टिफिशियल इंटेलिजेंस पर संवादात्मक सत्र का आयोजन किया गया. इस सत्र में डिपार्टमेंट ऑफ सिविल इंजिनीयरिंग, वर्सिनिया टेक विश्वविद्यालय, यूएसए के प्रो. सुनील सिन्हा विश्वविद्यालय के शिक्षकों और अधिकारियों से रूबरू हुए. कार्यक्रम को सम्बोधित करते हुए प्रो. सिन्हा ने प्रकृतिक आपदाओं की चर्चा करते हुए इसके परिणामों के विषय में विचार करने पर जोर दिया. उन्होंने कहा कि इसकी रोकथाम से लेकर इसके बाद होनेवाले पुनर्निर्माण पर बेहिसाब खर्च हो रहे हैं.

लेकिन इसे रोकने के लिए महज तकनीक ही कारगर नहीं हो सकती, बल्कि इसमें समाज का सहयोग भी

खास बातें

- प्राकृतिक आपदाओं पर चर्चा कर परिणाम के बारे में बताया
- जलवायु परिवर्तन के मसले पर भी विचार-विमर्श हुआ

बायोस्कोप



महिलाओं के खिलाफ दो अर्थी संवाद, भेदे चुटकुले परोसने और उन्हें बिक्री की वस्तु के रूप में पेश करने के लिए बॉलीवुड अपने प्रारंभिक दौर से ही बदनाम है. लेकिन यहीं समय-समय पर कुछ ऐसी फिल्मों भी बनीं जो आधी आबादी के हौसले और हिम्मत को सशक्त रूप में सामने लाईं. जिसने महिलाओं के विरुद्ध घरेलू हिंसा व अन्य अत्याचार के खिलाफ आवाज बुलंद की. इन फिल्मों ने महिलाओं की मनःस्थितियों, द्वन्द्व, समस्याओं और उनसे उबरने के उनके मादा को बहुत सशक्त रूप से जाहिर किया. इस सप्ताह जब जमाना महिलाओं के हौसले और उड़ान को सलाम कर रहा है, आइए, हम बॉलीवुड की कुछ ऐसी फिल्मों की बात करें जो महिलाओं की सशक्त तस्वीर जाहिर कर करती हैं-

लज्जा, 2001

फिल्म लज्जा में मुख्य चार महिला किरदारों के जरिए भारतीय महिलाओं की दुर्दशा को दिखाया गया है. मनीषा कोइराला मुख्य भूमिका में हैं. अन्य प्रमुख भूमिकाओं में माधुरी दीक्षित, रेखा, महिषा चौधरी, अनिल कपूर और अजय देवगन शामिल हैं. अलग-अलग परिवेश, परिस्थिति और हैसियत की चारों महिलाओं की कहानी इस फिल्म के जरिए दिखाया गया है.

इंग्लिश विंग्लिश, 2012

बच्चे इंग्लिश कॉन्वेंट स्कूल में पढ़ते हों, अंग्रेजी नहीं जानने के कारण पग-पग पर दुविधा/अपमान की स्थिति आती हो, एक हाउस वाइफ की इन्हीं मन-स्थितियों को फिल्म 'इंग्लिश विंग्लिश' में बहुत बारीकी से दिखाया गया है. श्रीदेवी अभिनीत इस फिल्म में दिखाया गया कि महिला अपनी हर भूमिका मजबूती से निभाती है और जब टान लेती है तो कुछ भी कर सकती है.

पिक, 2016

यह एक भारतीय कोर्ट ड्रामा सोशल थ्रिलर फिल्म है, जिसे अनिरुद्ध रॉय चौधरी ने डायरेक्ट किया है. अमिताभ बच्चन, तापसी पन्नू और कीर्ति कुल्कर्णी स्टारर यह फिल्म तीन युवतियों की कहानी पर आधारित है, जो यौन उत्पीड़न का आरोप लगाने के बाद समाज से लड़ती हैं.

थप्पड़, 2020

तापसी पन्नू की अभिनीत वाली यह फिल्म घरेलू हिंसा का सामना करने वाली एक महिला की कहानी पर आधारित है. पत्नी को मारे गए थप्पड़ को जहां समाज परिस्थितिजन्य सामान्य व्यवहार करार देता नजर आता वहीं अभिनेत्री के अपने आत्मसम्मान से इसे जोड़ कर लंबी लड़ाई लड़ने के हौसले को बखूबी दर्शाया गया है.

तवीन, 2014

फिल्म में एक सीधी-सादी लड़की की कहानी है जो माता-पिता की मर्जी से शादी करना, पति की मर्जी से अपने जीवन के फैसले लेने को ही अपना धर्म मानती है. फिल्म में मजदोर टवीस्ट तब आता है, जब लड़का रमाई तोड़ देता है. वह जिंदगी में आगे बढ़ने का निर्णय लेकर अकेले हनीमून पर निकल जाती है और एप्रेंटिस से पेरिस तक की इस यात्रा के अनुभव ने उसकी जिंदगी के मायने बदल देते हैं.

दामिनी, 1993

फिल्म दामिनी एक ऐसी महिला की कहानी है, जो सच और इंसाफ की लड़ाई में अपने प्यार, पति और परिवार सबकुछ दांव पर लगा देती है. दामिनी की शादी एक अमीर परिवार में होती है, यहां वह अपने जेट के खिलाफ खड़ी हो जाती है, जो घर की नौकरानी का रेफ कर देता है. आखिरकार जीत दामिनी की होती है.

मिर्च मसाला, 1987

यह फिल्म गांव की एक औरत (सोन बाई जिसकी भूमिका स्मिता पाटिल ने निभाई) के बारे में है जो नसीरुद्दीन शाह द्वारा निभाए गए सूबेदार की भूमिका को 'ना' कहने का साहस दिखाती हैं, ताकि वह अपने आपको उसकी बुढ़ी नजर से बचा सके. फिल्म में दीपिका नवल की भी अहम भूमिका है, जो अपनी बच्ची की पढ़ाई के लिए गांव के मुखिया का भी विरोध कर देती है.

मदर इंडिया, 1957

नरगिस ने इस फिल्म में राधा की भूमिका निभाई थी, जो एक गरीब विधवा है और अपने दो बच्चों को बड़ा करने के लिए विपरीत परिस्थितियों से जुझती है. वह अपने मृत्यों के प्रति सदा समर्पित रहती है और न्याय के लिए अपने बेटे को मारने से भी नहीं चूकती. 'पति नहीं है तो क्या मैं तो हूँ, बच्चों के सिर पर पिता का साया नहीं है तो क्या मां तो है, हालात साथ नहीं हैं तो क्या हौसला तो है'... फिल्म के ये डायलॉग उस दौर में महिला सशक्तिकरण का सशक्त संदेश देते हैं.

गंगूबाई काटियावाड़ी, 2022

आलिया भट्ट की मुख्य भूमिका वाली यह बॉलीवुड बायोपिक ड्रामा है जो गंगूबाई काटियावाड़ी के जीवन पर आधारित है. फिल्म में गंगूबाई के व्यक्तित्व को बहुत सशक्त रूप में दिखाया गया जो परिजन द्वारा ही कभी रेड लाईट परिया में फंसाई गई थी. बाद में यहां की औरतों के हक के लिए लड़ी और अपनी खास छवि बनाई.

इनमें भी मुखर हुई आधी आबादी की आवाज

- राम माधवानी के निर्देशन में बनी नीरजा फिल्म एयर होस्टेस नीरजा भनोट की असल कहानी पर आधारित थी. एफिड अटैक सर्वाइवर लक्ष्मी अग्रवाल की प्रेरणास्पद कहानी पर आधारित छपाक भी चर्चित रही.
- इंडियन बॉक्सर मेरी कॉम की जिंदगी पर बनी फिल्म मेरी कॉम में दिखाया गया कि एक एथलीट के लिए शादी कितनी मुश्किल बात है और शादी के बाद कमबैक करना कितना मुश्किल होता है.
- महेशा भट्ट निर्देशित अर्थ फिल्म में दिखाया गया कि कैसे एक महिला अपने पति से धोखा खाने के बाद अपनी जिंदगी को आगे बढ़ाती है.
- मृत्युदंड फिल्म की कहानी भी पसंद की गई जिसमें गांव के बाहुबली के खिलाफ दो महिलाएं अपने हक के लिए लड़ती हैं. वहीं अस्तित्व फिल्म एक्सट्रा मेरिटल अफेयर, पति का एब्यूज और एक महिला के अपनी पहचान को खोजने की कहानी है. आखिर में वह महिला अपने पति और बेटे को छोड़कर चली जाती है.

और ये हैं महिलाओं पर आधारित बॉलीवुड की सबसे कॉन्ट्रोवर्सियल फिल्में

- महिलाओं पर आधारित कई फिल्में कॉन्ट्रोवर्सियल भी रहीं जिसमें महिलाओं का बोल्ड और आजाद रूप का जमकर विरोध किया गया. कई बार इन फिल्मों के खिलाफ नारेबाजी और हिंसक प्रदर्शन भी हुए.
- फूलन देवी के जीवन पर बनी फिल्म 'बैंडिट क्वीन' ऐसी ही विवादास्पद फिल्म है. 1994 में शेखर कपूर की बनाई यह फिल्म यह एक सत्य घटना पर आधारित फिल्म है, जिसमें 'फूलन देवी' नाम की महिला के जीवन के संघर्षों को दिखाया गया है. सालों पहले डाकू और बाद में सांसद रही 'फूलन देवी' का रोल सीमा विश्वास ने निभाया था. फिल्म में बोल्ड सीन और रफ भाषा होने के कारण इसपर जमकर कॉन्ट्रोवर्सी हुई, जिसके चलते फिल्म को काफ़ी समय के लिए बैन कर दिया गया.
- 2006 में आई फिल्म 'वाटर' में निष्कासित की गई महिलाओं पर हुए अत्याचारों को दिखाया गया है. फिल्म की रिलीज के बाद ही इसपर बहुत बवाल हुआ. 1996 में आई फिल्म फायर में दो महिलाओं के बीच समलैंगिक प्रेम प्रसंग दिखाने के कारण इस फिल्म को विरोध का सामना करना पड़ा. बोल्ड कंटेंट होने के कारण इस फिल्म को सेंसर बोर्ड द्वारा भी बैन कर दिया गया.
- 2015 में आई फिल्म 'अनाफ्रीडम मॉर्डन डे' में भी दो लड़कियों के बीच के प्रेम को दिखाया गया था. फिल्म के सीन इतने ज्यादा बोल्ड थे कि सेंसर बोर्ड ने भी फिल्म पर बैन लगा दिया वहीं आम लोगों के विरोध का भी सामना करना पड़ा.
- 2017 में आई फिल्म 'लिपस्टिक अंडर माई बुक्स' का भी जमकर विरोध हुआ.
- फिल्म में महिलाओं के बोल्ड अवतार को देखकर कई मुस्लिम नेताओं ने जमकर विरोध किया और कहा कि यह फिल्म मुस्लिम महिलाओं को बुर्का पहनने के लिए भड़का रही है.

राधिका-अनंत प्री-वेडिंग फंक्शन

यहां जमी के सितारों की हो रही है शाही मेहमाननवाजी, आज मेला रॉंग पार्टी

अनंत अंबानी और राधिका मचेंट का प्री-वेडिंग फंक्शन इन दिनों (1 से 3 मार्च तक) जामनगर में चल रहा है. इसमें शरीक होने देश-विदेश के मेहमान जामनगर पहुंच रहे हैं. आज मेहमान पहले रिलायंस एनिमल रेस्क्यू सेंटर घूमेंगे और फिर शाम को मेला रॉंग पार्टी में शरीक होंगे. इनसे जुड़ी हर खबर, रील्स, वीडियो वायरल हो रहे. हॉलीवुड आर्टिस्ट रिहाना के रिहर्सल, उनके सामानों के कंटेनर से जुड़े वीडियो वायरल हो रहे तो फ्लाइट में मेहमानों को परोसा जा रहा खास नास्ता भी आग लगा रहा. हर कोई बस राधिका अनंत की रॉंगल वेडिंग के लेटेस्ट अपडेट का इंतजार कर रहा है.



दुल्हन सा सजा एयरपोर्ट

जामनगर एयरपोर्ट को मेहमानों के स्वागत के लिए दुल्हन की तरह सजाया गया है. चारों ओर फूलों की सजावट की गई है. नारंगी, गुलाबी और नीले कपड़ों से सजाया गया है. मेहमानों का स्वागत पारंपरिक तरीके से करने के लिए यहां पेंटिंग और लैंप भी रखे गए हैं.

फ्लाइट में मेहमाननवाजी

मेहमानों को दिल्ली और मुंबई से जामनगर तक लाने और वापस पहुंचाने के लिए चार्टर्ड उड़ानों की व्यवस्था की गई है. फ्लाइट में अंबानी परिवार की तरफ से मेहमानों का खास नाश्ता परोसा जा रहा. यह दृश्य हाल ही में एक सोशल जा रहा खास नास्ता भी आग लगा रहा. स्पेशल नाश्ते के साथ ही खूबसूरत मैसेज भी राधिका अनंत की तरफ से दिया गया.

पहुंच गए ये सितारे

अमिताभ बच्चन, रणवीर कपूर, आलिया भट्ट, विवकी कोशल, कैटरीना कैफ, सिद्धार्थ मल्होत्रा, कियारा आडवाणी, खुशी कपूर, इब्राहिम अली खान, एम एस धोनी, साक्षी धोनी, दिशा पटानी, वरुण धवन, अनिल कपूर, दीपिका पादुकोण, रणवीर सिंह, रानी मुखर्जी, आदित्य रॉय कपूर, अनन्या पांडे, हार्दिक पांड्या, रितेश देशमुख, जेमेलिया डिस्जा समेत कई सितारे अनंत और राधिका के प्री-वेडिंग फंक्शन अटेंड करने पहुंच गए हैं. हॉलीवुड आर्टिस्ट रिहाना के अलावा फेसबुक के संस्थापक मार्क जुकरबर्ग और प्रिंसिपला चान भी फंक्शन में आ गए हैं.

रणवीर का सुपर हबी अवतार

दीपिका पादुकोण ने हाल ही गुड न्यूज फैंस के साथ शेरार की है. दीपिका सितंबर में बच्चे को जन्म देंगी. इस अनउत्सर्ग के बाद दोनों को एयरपोर्ट पर सॉट किया गया. इस दौरान रणवीर अपनी प्रेमेंट पत्नी का पूरा ध्यान रखते नजर आए. फैंस को थोड़ा बेकाबू होते देख रणवीर बिना अपना आपा खोए सुपर हसबैंड बने और प्रेमेंट दीपिका पादुकोण को भीड़ से खास अंदाज में बचाया. वे बड़ी सहजता से दीपिका के पीछे आए और दोनों हाथों से उन्हें प्रोटेक्ट किया.



हस्ताक्षर

बॉलीवुड में पुनर्प्रदर्शन का बढ़ता बाजार

सुभाष घई की नब्बे के दशक में आयी 'कर्मा' एक बार फिर रिलीज हुई है. हालांकि 'पुनर्प्रदर्शन' की बात हम आज करने लगे हैं, सच तो यही है कि 70-80 के दशक में जब छोटे शहर सिंगल थिएटर से आच्छादित थे, पुरानी फिल्मों अक्सर दोहरायी जाती थीं. उस दौर में फिल्में बनती भी कम थीं, और प्रिंट भी कम रिलीज होते थे, सो छोटे शहरों को ऐसे भी पुरानी फिल्मों से संतोष करना पड़ता था.

मुगले आजम से टैंड की शुरुआत

यदि हिंदी में बकायदा पुनर्प्रदर्शन की बात करें तो वह फिल्म होगी 'मुगले आजम'. अगस्त 1960 में पहली बार आंशिक रंगीन रूप में 'मुगले आजम' सिनेमाघरों में रिलीज हुई थी, और अपनी कलात्मकता, अपने संगीत, अपने अभिनय से इस फिल्म ने एक मिसाल कायम की थी. डिजिटल तकनीक की सहज उपलब्धता के बाद फिल्म को रंगीन करना आसान हो गया तो इस फिल्म को तकनीकी रूप से और बेहतर और रंगीन बना कर नए दर्शकों के लिए 2004 में पुनर्प्रदर्शित किया गया अपने पुनर्प्रदर्शन में भी 'मुगले आजम' सफल रही, और इसने कई फिल्मकारों को नए स्वरूप में फिल्म प्रदर्शन को उत्साहित किया, जिसमें बी आर चोपड़ा की 1957 में बनी 'नया दौर' भी थी, लेकिन 2007 में दर्शक मशीन और मनुष्य के संघर्ष की इस कथा को स्वीकार नहीं कर सके. इस दौर में एवरग्रीन माने जाने वाले देव आनंद कहां पीछे रहने वाले थे. 1961 में रिलीज 'हम दोनों' को पूरे रंगीन स्वरूप में 2011 में उन्होंने पुनर्प्रदर्शित किया. उनकी योजना 'काला बाजार' और 'जाली नोट' जैसी फिल्म को रंगीन नए अवतार में भी प्रस्तुत करने की थी, लेकिन इस तरह की फिल्मों की शुरुआती असफलता ने देव साहब के साथ अन्य फिल्मकारों के भी उत्साह को कम कर दिया.

समय का मसाला अहम

वास्तव में तकनीक के उत्साह में हम भूल जाते हैं कि कोई भी कला समय सापेक्ष होती है. वह अपने समय से संवाद करती है तभी सवकालिक महान में



शुमार की जाती है. मुगले आजम की सवकालिक कथा की बात और है, लेकिन 'हम दोनों' को स्वीकार्य बनाने के लिए जैसे ही उसे आधुनिक कलेवर में दर्शकों के सामने रखना चाहेंगे, दर्शकों को उसमें ना तो 1960 दिखेगा न ही 2010, और कोई भी कृति समय से निरपेक्ष होने के बाद निरर्थक हो जाती है. ऐसा ही हिंदी की सफलतम फिल्मों में एक 'शोले' के संदर्भ में देखी गई, जब रिलीज के 40 साल पूरे होने पर इस फिल्म का 3डी वर्सन रिलीज किया गया, लेकिन दर्शकों ने जरा भी तवज्जो नहीं दी. हालांकि 'गदर 2' की रिलीज के पहले 'गदर' रिलीज की गई तो दर्शकों में वही 22 साल पहले की दीवानगी देखी गई.

शुमार की जाती है. मुगले आजम की सवकालिक कथा की बात और है, लेकिन 'हम दोनों' को स्वीकार्य बनाने के लिए जैसे ही उसे आधुनिक कलेवर में दर्शकों के सामने रखना चाहेंगे, दर्शकों को उसमें ना तो 1960 दिखेगा न ही 2010, और कोई भी कृति समय से निरपेक्ष होने के बाद निरर्थक हो जाती है. ऐसा ही हिंदी की सफलतम फिल्मों में एक 'शोले' के संदर्भ में देखी गई, जब रिलीज के 40 साल पूरे होने पर इस फिल्म का 3डी वर्सन रिलीज किया गया, लेकिन दर्शकों ने जरा भी तवज्जो नहीं दी. हालांकि 'गदर 2' की रिलीज के पहले 'गदर' रिलीज की गई तो दर्शकों में वही 22 साल पहले की दीवानगी देखी गई.

की. इसके पहले सबसे लंबे समय तक थिएटर में चलने वाली फिल्म का इतिहास कायम करने वाली 'दिलवाले दुल्हनियां ले जाएंगे' को कुछ खास शहरों में शाहरुख खान के जन्मदिन पर पुनर्प्रदर्शित की गई थी. 2020 में मनमोहन देसाई की कल्ट फिल्म 'अमर अकबर एंथनी' का भी पुनर्प्रदर्शन अमिताभ बच्चन के जन्मदिन पर किया गया था. वास्तव में हिंदी में पुनर्प्रदर्शन की परंपरा ने कोरोना के बाद एक बार फिर जोर पकड़ा, जब लंबी बंदी के बाद थिएटर खुले, और दर्शक डर से थिएटर आने को तैयार नहीं थे. पुरानी फिल्मों के साथ आधी तिहाई दर्शकों के बीच सिनेमा चरो ने उस समय अपने को बनाए रखने की कोशिश की.

बहरहाल, ओटीटी के दौर में जब सारे नेटवर्क के पास सिनेमा के बैंक भरे परे हैं, जो हर समय हमारे एक क्लिक पर उपलब्ध हैं, ऐसे में पुनर्प्रदर्शन को यह परंपरा हिंदी सिनेमा के लिए कब तक जरूरत बनी रहेगी कहना कठिन है.

ओटीटी पर इनका धमाल

ओटीटी पर नई फिल्मों और वेब सीरीज को लेकर लोगों की दीवानगी बढ़ती ही जा रही है. लोग वीकेंड से पहले ही इंजकार करने लगते हैं कि कौन ही फिल्म या वेब सीरीज रिलीज होने वाली है जिसे वो वीकेंड पर आराम से देख सकें. मार्च का महीना शुरू हुआ है और इसके साथ ही कई फिल्मों और वेब सीरीज आ रही हैं. आइए जानें कि नए महीने में ओटीटी पर क्या-क्या देखने को मिलेगा-



- मर्डर मुबारक** : 15 मार्च को नेटफ्लिक्स पर यह रिलीज होगी. हामी अदजानिया को सरसेस थ्रिलर में पंकज त्रिपाठी, सारा अली खान, विजय वर्मा, डिलप कपाड़िया, करिश्मा कपूर और संजय कपूर अभिनय करेंगे.
- ए वतन, मेरे वतन** : अमेजन प्राइम वीडियो पर यह 21 मार्च को रिलीज होगी. इसमें सारा अली एक स्वतंत्रता सेनानी उषा मेहता की भूमिका निभा रही हैं.
- मामला लीगल है** : यह सीरीज 1 मार्च को नेटफ्लिक्स रिलीज हुई. यह वीडो त्यागी पर है. इसमें रवि किशन मुख्य भूमिका में हैं.
- माई नेम इज लोह किवान : एक नाथं कोरिया डिफेक्टर के इर्द-गिर्द घूमती यह फिल्म भी मार्च की पहली तारीख को रिलीज हो चुकी है.
- नेपोलियन** : नेपोलियन बोनापार्ट के जीवन पर आधारित यह फिल्म 1 मार्च को एप्पल टीवी+ पर रिलीज हो चुकी है.
- सनप्लावर सीजन 2** : सुनील ग्रोवर और अदा शर्मा की मुख्य भूमिका वाला यह सीरीज 1 मार्च को जी5 पर रिलीज हुआ. इसमें रणवीर शौरी, गिरीश कुलकर्णी, मुकुल चड्ढा आंशिक विद्यार्थी आदि हैं.
- प्रिसिला** : 'प्रिसिला' एल्विस प्रेस्ली की पत्नी प्रिसिला ब्यूलियू की जिंदगी पर बेस्ट यह फिल्म भी एक मार्च को ओटीटी पर रिलीज हुई.
- द जेंटलमैन** : नेटफ्लिक्स पर यह एक्शन सीरीज सात मार्च को रिलीज होगी. इसमें थियो जेम्स को अपने पिता की बड़ी संपत्ति विरासत में मिलती है लेकिन उसे जल्द ही पता चला कि यूके अंडरवर्ल्ड उसे इस पर चुनौती देना चाहता है.
- महारानी सीजन 3** : सोनी लिव पर हुमा कुरेशी की महारानी सीजन 3 7 मार्च को लौट रहा है.



रणजी सेमीफाइनल : मुंबई और तमिलनाडु के बीच आज से



श्रेयस अय्यर पर रहेगी नजरें

लंबे समय के बाद घरेलू क्रिकेट में वापसी कर रहे हैं अय्यर

भाषा | मुंबई

खराब दौर से जूझ रहे भारतीय बल्लेबाज श्रेयस अय्यर तमिलनाडु के खिलाफ शनिवार से शुरू हो रहे रणजी ट्रॉफी सेमीफाइनल के जरिये 41 बार की चौपियन मुंबई के लिये घरेलू क्रिकेट में वापसी करेगे तो उनका इरादा अपनी उपयोगिता साबित करने का होगा. भारतीय टेस्ट टीम से बाहर अय्यर को रणजी ट्रॉफी क्वार्टर फाइनल नहीं खेलने के कारण बीसीसीआई का केंद्रीय अनुबंध गंवाना पड़ा है. वह अब ग्राउंड की चोट से उबरकर सेमीफाइनल खेलने के लिये फिट हैं. तमिलनाडु की स्पिन गेंदबाजी के सामने मुंबई की बल्लेबाजी का दारोमदार बहुत हद तक अय्यर पर होगा. तमिलनाडु के कप्तान आर साइ किशोर (47 विकेट) और बायें हाथ के स्पिनर एस अजित राम (41) इस सत्र में सर्वाधिक विकेट लेने वाले गेंदबाजों में हैं. मुंबई के लिये कप्तान अजिंक्य रहाणे को छोड़कर सभी बल्लेबाजों ने योगदान दिया है.

रहाणे छह मैचों में एक ही अर्धशतक बना सके हैं. वहीं मुंबई का एक भी गेंदबाज शीर्ष दस में नहीं है. मोहित अवस्थी 32 विकेट लेकर 13वें स्थान पर हैं लेकिन गेंदबाजों ने एक ईकाई के रूप में शानदार प्रदर्शन किया है. मुंबई ने क्वार्टर फाइनल में बड़ौदा पर पहली पारी की बढ़त के आधार पर अंतिम चार में जगह बनाई. युवा मुशोरि खान ने नाबाद 203 रन बनाये जबकि दसवें और 11वें नंबर के बल्लेबाज तनुष कोटियाण और तुलार देशपांडे ने भी शतक जड़ा. वहीं तमिलनाडु ने गत चौपियन सौराष्ट्र को हराया. यह देखा होगा कि तमिलनाडु के एन जगदीशन (821 रन) खोया फॉर्म हासिल कर पाते हैं या नहीं. उन्होंने टूर्नामेंट के शुरूआती चरण में नाबाद 245 और 321 रन बनाये थे लेकिन पिछली सात पारियों में अर्धशतक भी नहीं बना सके.

टीम में श्रेयस की मौजूदगी शानदार : अजिंक्य रहाणे

मुंबई के कप्तान अजिंक्य रहाणे ने शुक्रवार को कहा कि श्रेयस अय्यर केंद्रीय अनुबंध संबंधित विवाद को पीछे छोड़कर शनिवार से यहां तमिलनाडु के खिलाफ शुरू हो रहे रणजी ट्रॉफी सेमीफाइनल में टीम के लिए धमाकेदार प्रदर्शन करें. श्रेयस के साथ झारखंड के इशान किशन को भारतीय क्रिकेट बोर्ड (बीसीसीआई) के सालाना केंद्रीय अनुबंध में जगह नहीं मिली क्योंकि दोनों खिलाड़ी अपनी टीम के लिए रणजी ट्रॉफी मैच में नहीं खेले थे. श्रेयस पीठ की दर्द की शिकायत के कारण बड़ौदा के खिलाफ मुंबई के क्वार्टरफाइनल में नहीं खेले थे. रहाणे ने कहा कि वह काफी

अनुभवी खिलाड़ी है. जब भी वह मुंबई के लिए खेले हैं, उनका योगदान शानदार रहा है. सेमीफाइनल के लिए हमारी टीम में उनकी मौजूदगी शानदार है. रहाणे ने कहा कि तमिलनाडु के खिलाफ श्रेयस को मुंबई के लिए अच्छा प्रदर्शन करने के लिए किसी तरह की प्रेरणा या सलाह की जरूरत नहीं है. उन्होंने कहा कि मुझे नहीं लगता कि उसे किसी तरह की सलाह या प्रोत्साहन की जरूरत है. उसने मुंबई के लिए हमेशा बल्ले से योगदान दिया है और ड्रेसिंग रूम में उनकी मौजूदगी से अन्य खिलाड़ियों को भी टीम के लिए योगदान करने में मदद मिलेगी.

आत्मविश्वास से भरे विदर्भ से भिड़ेगा मध्यप्रदेश

नागपुर | मध्यप्रदेश की टीम शनिवार से शुरू हो रहे रणजी ट्रॉफी सेमीफाइनल में विदर्भ के खिलाफ उत्तरेगी तो आत्मविश्वास से ओतप्रोत मेजबान को उसके गढ़ में हराना आसान नहीं होगा. दो बार के चौपियन विदर्भ ने वीसीए स्टेडियम पर इस सत्र में चार मैच खेलकर तीन जीते और सौराष्ट्र के खिलाफ एकमात्र मैच गंवाया है. उसने सेना को सात विकेट से, हरियाणा को 115 रन से और कर्नाटक को क्वार्टर फाइनल में 127 रन से मात दी. विदर्भ की ताकत उसके बल्लेबाजों का शानदार फॉर्म रही है. करुण नायर (515 रन), ध्रुव शोरे (496 रन), अथर्व तायडे (488 रन) और कप्तान अक्षय वाडकर (452 रन) सभी ने रन

बनाये हैं. नागपुर की पिच बल्लेबाजों की मददगार रही है लेकिन विदर्भ के दो गेंदबाजों तेज गेंदबाज आदित्य टाकरे और बायें हाथ के स्पिनर आदित्य सरवते ने शानदार प्रदर्शन करते हुए मिलकर 68 विकेट चटकाये हैं. दूसरी ओर 2022 की चौपियन मध्यप्रदेश टीम ने आठ लीग मैचों में तीन जीत दर्ज की और बाकी में पहली पारी की बढ़त हासिल की. आंध्र के खिलाफ क्वार्टर फाइनल में भी हार की कगार पर पहुंचकर उसने चार रन से जीत दर्ज की. मध्यप्रदेश के लिये वेंकटेश अय्यर तुरुष् का पता साबित हुए हैं जिन्होंने 528 रन बनाये. हिमांशु मंत्री ने 513 और यश दुबे ने 510 रन जोड़े हैं.

विश्व स्तरीय सुपरस्टार

नया अश्विन है शोएब बशीर : वॉन

भाषा | लंदन

इंग्लैंड के पूर्व कप्तान माइकल वॉन का मानना है कि युवा आफ स्पिनर शोएब बशीर के रूप में टीम को 'विश्व स्तरीय सुपरस्टार' मिल गया है जो भारत के रविचंद्रन अश्विन की तरह कामयाब हो सकता है. रांची में इंग्लैंड की पांच विकेट से हार के बावजूद 20 वर्ष के बशीर ने आठ विकेट लिये. इसमें पहली पारी के पांच विकेट शामिल हैं. टेस्ट क्रिकेट के इतिहास के सर्वश्रेष्ठ आफ स्पिनरों में शुमार अश्विन पांच दिनी क्रिकेट में 500 विकेट लेने वाले दूसरे भारतीय गेंदबाज हैं. धर्मशाला में अगले सप्ताह वह अपना सौवां टेस्ट खेलेंगे. वॉन ने एक यूट्यूब चैनल पर कहा कि हमें शोएब बशीर के



रूप में एक और विश्व स्तरीय सुपरस्टार मिल गया है. वह नया रवि अश्विन है जो हमने खोज

क्या कहा

- इंग्लैंड को बशीर के रूप में सुपरस्टार मिला
- हम इंग्लिश क्रिकेट के नये सुपरस्टार का जशन मना रहे हैं

निकाला है. हम इंग्लिश क्रिकेट के नये सुपरस्टार का जशन मना रहे हैं. भारत ने इंग्लैंड को श्रृंखला में 3-1 से हरा दिया है लेकिन वॉन को यकीन है कि धर्मशाला में ओपचारिकता के मैच में इंग्लैंड वापसी करेगा. उन्होंने कहा कि वे अपनी सर्वश्रेष्ठ एकादश उतारेंगे. धर्मशाला का ठंडा मौसम इंग्लैंड को रास आयेगा और मुझे जीत की उम्मीद है.

बड़ी पारियों के लिए किए मानसिक बदलाव : शेफाली

बंगलुरु | आक्रामक बल्लेबाज शेफाली वर्मा ने कहा कि उन्होंने



अच्छी शुरूआत को बड़ी पारियों में बदलने के लिये पिछले एक साल में अपनी शैली में छोटे मोटे बदलाव किये हैं जिसका फायदा महिला प्रीमियर लीग में मिल रहा है. वर्मा ने रॉयल चैलेंजर्स बेंगलूर के खिलाफ दिल्ली कैपिटल्स की जीत में अहम भूमिका निभाते हुए अर्धशतक जमाया और दूसरे विकेट के लिये एलिस कैम्पी (46) के साथ 82 रन की साझेदारी की. उन्होंने कहा कि मैं पिछली बार डब्ल्यूपीएल में 30 या 40 के स्कोर पर आउट हो जा रही थी. उन पारियों से मैंने काफी कुछ सीखा. उसकी की वजह से अब मैं अच्छी शुरूआत को बड़ी पारियों में बदल पा रही हूँ. उन्होंने कहा कि प्रमुख बदलाव मानसिकता में किया है और इस लय को कायम रखना चाहती हूँ. पंद्रह साल की उम्र में भारत के लिये खेलने वाली सबसे युवा खिलाड़ी बनीं 20 वर्ष की वर्मा ने कहा कि ऑस्ट्रेलिया की मेग लॉरिंग के साथ ड्रेसिंग रूम साझा करने का काफी फायदा मिला है.

प्री-वेडिंग सेलिब्रेशन



अनंत अंबानी और राधिका मर्चेंट के प्री-वेडिंग सेलिब्रेशन में पत्नी साक्षी घौनी के साथ क्रिकेटर एमएस घौनी जमानाकर पहुंचे.

दूसरे दिन न्यूजीलैंड ने की वापसी

भाषा | वेलिंगटन

पहली पारी में 204 रन से पिछड़ने के बाद न्यूजीलैंड ने पहले टेस्ट क्रिकेट के दूसरे दिन शुक्रवार को ऑस्ट्रेलिया के दूसरी पारी के दो विकेट 13 रन पर गिराकर वापसी की. टिम साउदी ने स्टीव स्मिथ और मार्नस लाबुशेन के विकेट चटकाये. दूसरे दिन का खेल समाप्त होने पर उस्मान ख्वाजा पांच और नाथन लियोन छह रन बनाकर खेल रहे थे. दिन की आखिरी गेंद पर स्लिप में साउदी ने लियोन को जीवनदान दिया. स्मिथ (0) पारी की तीसरी गेंद पर बोल्ट हो गए जबकि लाबुशेन (2) पांचवें ओवर में आउट हुए.

ऑस्ट्रेलिया ने अपने गुरुवार के स्कोर नौ विकेट पर 279 रन से आगे खेलना शुरू किया और आखिरी विकेट लेने में न्यूजीलैंड के गेंदबाजों को पूरा एक सत्र लग गया. कैमरन ग्रीन और जोश हेजलवुड ने 116 रन की साझेदारी करके ऑस्ट्रेलिया को 383 रन तक पहुंचाया. ग्रीन 174 रन बनाकर नाबाद रहे. न्यूजीलैंड ने 12 के स्कोर पर तीन और 29 के स्कोर पर पांच विकेट गंवा दिये थे. इसके बाद ग्लेन फिलिप्स ने 41 गेंद में अर्धशतक बनाया. न्यूजीलैंड की टीम



टेस्ट क्रिकेट

- पहली पारी में 204 रन पीछे था न्यूजीलैंड
- दूसरी पारी में ऑस्ट्रेलिया ने 13 रन दो विकेट गवाएं

43.1 ओवर में 179 रन पर आउट हो गई. फिलिप्स ने 71 और मैट हेनरी ने 42 रन बनाये. डेन विलियमसन दुर्भाग्यपूर्ण ढंग से

स्टेफानोस सितसिपास को हराकर एलेक्स डि मिनौर सेमीफाइनल में मौक्सिको ओपन

- मिनौर ने सितसिपास को 1-6, 6-3, 6-3 से हराया
- सेमीफाइनल में केसकानोविच से भिड़ेगी मिनौर

एकापुल्को (मैक्सिको)

गत चौपियन एलेक्स डि मिनौर ने स्टेफानोस सितसिपास को 1-6, 6-3, 6-3 से हराकर मैक्सिको ओपन टेनिस के सेमीफाइनल में प्रवेश कर लिया. एटीपी रैंकिंग में नौवें स्थान पर काबिज डि मिनौर ने पहला सेट



गंवाने के बावजूद शानदार वापसी करते हुए दो घंटे छह मिनट तक चला मुकाबला जीता. अब उनका सामना जैक ड्रेपर से होगा जिसने मियोगिपर केसकानोविच को 6-2, 6-2 से हराया.

झारखंड की अनुष्का कुमारी की हैट्रिक से भारतीय टीम जीती

भाषा | काठमांडू

अनुष्का कुमारी की हैट्रिक की बदौलत भारत ने शुक्रवार को यहां सैफ अंडर-16 महिला फुटबॉल चौपियनशिप में भूटान पर 7-0 से जीत हासिल की. झारखंड के हजारीबाग की 13 वर्षीय अनुष्का ने भूटान के डिफेंस को बिखरते हुए तीन गोल दागे. उनके अलावा पल फर्नांडिज ने दो गोल जबकि कप्तान श्वेता रानी



और स्थानापन्न खिलाड़ी अनविता रघुरमन ने एक एक गोल किये. चार टीम के टूर्नामेंट में मेजबान नेपाल और बांग्लादेश की टीम भी शामिल हैं.

रिचर्ड रापोर्ट से हारे प्रज्ञानानंदा लगातार दूसरे मुकाबले में भारतीय ग्रैंडमास्टर ने की बड़ी चुक

भाषा | प्राग

भारतीय ग्रैंडमास्टर आर प्रज्ञानानंदा से लगातार दूसरे मुकाबले में बड़ी चुक हो गयी जिससे प्राग मास्टर्स शतरंज टूर्नामेंट में तीसरे दौर में उन्हें रोमानिया के रिचर्ड रापोर्ट से शिकस्त का सामना करना पड़ा. इससे पहले दूसरे दौर में उन्हें ईरान के परहाम मघसूदलू ने हराया था. मघसूदलू से हार साथ अठारह साल के इस खिलाड़ी ने लाइव रेटिंग में शीर्ष भारतीय खिलाड़ी होने का तमगा भी गंवा दिया था जो विश्वनाथन आनंद ने फिर हासिल कर लिया था. दस खिलाड़ियों के राउंड-रोबिन प्रतियोगिता में वापसी के लिए प्रज्ञानानंदा को आखिरी के छह चरण में काफी मेहनत करनी पड़ेगी. विदित गुजराती और डी गुकेशा के बीच भारतीय खिलाड़ियों का मुकाबला बराबरी पर छूटा. पिछले दौर के बाद तालिका में शीर्ष पर रहे माघसूदलू को जर्मनी के विसेंट कीपर ने ड्रा पर रोका. गुकेशा और रापोर्ट के नाम दो-दो अंक हैं जबकि गुजराती 1.5 अंकों के साथ पांचवें स्थान पर है. प्रज्ञानानंदा, नवारा, न्युयेन थाई दाई वान और कीपर से आधा अंक आगे हैं. माटेउस्ज बाटेल आधे अंक के साथ तालिका में सबसे नीचे हैं.



प्राग मास्टर्स

- इससे पहले ईरान के परहाम से हारे थे प्रज्ञानानंदा
- प्रज्ञानानंदा लाइव रेटिंग में शीर्ष भारतीय का स्थान भी गंवाया

बेहतर स्थिति के बावजूद हारे नवारा

प्रज्ञानानंदा की तरह ही स्थानीय खिलाड़ी डेविड नवारा को भी बेहतर स्थिति में होने के बाद हार का सामना करना पड़ा. उज्बेकिस्तान के नोदिरबेक अब्दुसतारोव ने नवारा के खिलाफ हार के कगार पर पहुंचने के बाद शानदार वापसी करते हुए जीत दर्ज की. अब्दुसतारोव तीन में से 2.5 अंक लेकर माघसूदलू के साथ तालिका में संयुक्त रूप से शीर्ष पर हैं.

क्रिकेट कुछ खिलाड़ियों को केंद्रीय अनुबंध नहीं देने के फैसले का कपिल ने किया समर्थन, कहा कुछ लोगों को तकलीफ होगी पर देश से बढ़कर कोई नहीं

भाषा | नयी दिल्ली

भारत के पूर्व कप्तान कपिल देव ने शुक्रवार को भारतीय क्रिकेट बोर्ड (बीसीसीआई) के घरेलू क्रिकेट खेलने की प्रतिबद्धता पुरा नहीं करने के कारण केंद्रीय अनुबंध नहीं देने के फैसले का समर्थन करते हुए कहा कि कुछ खिलाड़ियों को तकलीफ होगी तो होने दो क्योंकि देश से बढ़कर कोई नहीं है. कपिल ने साथ ही कहा कि यह प्रथम श्रेणी टूर्नामेंट जैसे रणजी ट्रॉफी को बचाये रखने के लिए जरूरी कदम है. कपिल ने किसी का नाम लेने से बचते हुए कहा कि घरेलू क्रिकेट की अहमियत बरकरार रखने के लिए बीसीसीआई को फैसला लेना ही था. उन्होंने कहा कि हां, कुछ खिलाड़ियों को परेशानी होगी. कुछ

लोगों को तकलीफ होगी, होने दो लेकिन देश से बढ़कर कोई नहीं है. बहुत अच्छा फैसला. देश को 1983 विश्व कप दिलाने वाले कप्तान ने अपने बयान में कहा कि मैं बीसीसीआई को घरेलू क्रिकेट का दर्जा बचाने के महंनजर जरूरी कदम उठाने के लिए बधाई देता हूँ. मुझे यह देखकर दुख होता था कि एक बार खिलाड़ी अंतरराष्ट्रीय क्रिकेट में खुद को स्थापित कर लेते हैं तो वे घरेलू क्रिकेट में हिस्सा लेना बंद कर देते थे. बीसीसीआई ने केंद्रीय अनुबंध की घोषणा करते हुए खिलाड़ियों से घरेलू प्रतियोगिताओं को अहमियत देने का आग्रह किया था. देश के इस महान क्रिकेटर ने कहा कि यह संदेश पहले ही दिया जाना चाहिए था.



फायदेमंद होगा बीसीसीआई का यह कदम

बीसीसीआई का यह कड़ा कदम है जो घरेलू क्रिकेट की प्रतिष्ठा बरकरार रखने के लिए फायदेमंद होगा. कपिल ने साथ ही माना कि स्थापित हो चुके स्टार खिलाड़ियों का दायित्व है कि वे घरेलू क्रिकेट खेले क्योंकि उन्हें अपने संबंधित राज्यों की ओर से खेलते हुए ही सफलता मिली है. उन्होंने कहा कि मैं हमेशा से इस प्रक्रिया में भरोसा करता हूँ कि अंतरराष्ट्रीय खिलाड़ी अपने संबंधित राज्य के लिए खुद को उपलब्ध करायें. इससे घरेलू खिलाड़ियों को उनका समर्थन मिलने से मदद मिलती है. साथ ही यह राज्य संघ द्वारा दी गयी सेवाओं को वापस लौटाने का भी अच्छा तरीका है. कपिल ने पूर्व क्रिकेटर्स की पेंशन बढ़ाने पर बीसीसीआई का आभार व्यक्त करते हुए कहा कि मैं खुश हूँ कि बीसीसीआई ने खिलाड़ियों की पेंशन की राशि बढ़ा दी है जो उनके लिए फायदेमंद रहेगी जिनका परिवार पेंशन पर निर्भर है.

इरफान व कीर्ति ने किया था अय्यर व ईशान का समर्थन : इशान किशन और श्रेयस अय्यर को बुधवार को 2023-24 सत्र के लिए बीसीसीआई के केंद्रीय अनुबंधित खिलाड़ियों की सूची से बाहर कर दिया गया था. इस फैसले पर भीमिश्र प्रतिक्रिया मिल रही है जिसमें कीर्ति आजाद और इरफान पठान ने इन दोनों खिलाड़ियों का समर्थन किया है.

सर्वश्रेष्ठ बनने के लिए चैपियंस ट्रॉफी जीतना अहम : हार्दिक सिंह

भाषा | नयी दिल्ली

भारतीय पुरुष हॉकी टीम के उपकप्तान हार्दिक सिंह का मानना है कि पिछले साल एशियाई चैपियंस ट्रॉफी खिताब से उनकी टीम की उपलब्धियों की नींव पड़ी और दुनिया की सर्वश्रेष्ठ टीम बनने के लिये यह खिताब बरकरार रखना अहम होगा. भारतीय टीम ने पिछले साल एशियाई चैपियंस ट्रॉफी जीतने के बाद एशियाई खेलों में स्वर्ण पदक जीतकर सीधे पेरिस ओलंपिक के लिये क्वालीफाई किया. इसके अलावा एफआईएच प्रो लीग में भी अच्छा प्रदर्शन किया. एशियाई चैपियंस ट्रॉफी का अगला



सत्र चीन में आठ से 17 सितंबर तक खेला जायेगा. हार्दिक ने हॉकी इंडिया की एक विज्ञापित में कहा कि मुझे लगता है कि भविष्य में बड़ी उपलब्धियां हासिल करने के लिये टीम ने उस टूर्नामेंट को स्प्रिंगबोर्ड की तरह लिया. हम इस बार भी खिताब बरकरार रखने की पूरी कोशिश करेंगे. उन्होंने कहा कि हमें

खास बातें

- एशियाई चैपियंस ट्रॉफी की मौजूदा चैपियन है भारतीय टीम
- 17 सितंबर को खेला जाएगा चैपियंस ट्रॉफी का अगला सत्र

दुनिया की सर्वश्रेष्ठ टीम बनना है और इस सफर में यह महत्वपूर्ण कदम है. हार्दिक ने कहा कि चेन्नई में एशियाई चैपियंस ट्रॉफी शानदार टूर्नामेंट था. हम नये मुख्य कोच क्रेग फुल्टोन की शैली के अनुकूल ढल रहे थे और स्वर्ण पदक इसका परिचायक है कि हम सही दिशा में जा रहे हैं.

ब्रीफ खबरें

नेपाली शराब के साथ तस्कट गिरफ्तार
अररिया । जिले की फारविसगंज थाना पुलिस ने धनुपुरा गांव में गुप्त सूचना पर कार्रवाई करते हुए शुक्रवार को 68 बोतल नेपाली शराब के साथ एक तस्कट को गिरफ्तार किया. गिरफ्तार तस्कट पिपरा पंचायत के विश्वनरुण वार्ड संख्या छह के रहने वाले बंसी लाल यादव के पुत्र सकलदेव यादव है. पुलिसिया कार्रवाई में फारविसगंज थाना के सब इंस्पेक्टर राजा बाबू पासवान, टाइगर मोबाइल के जवान रविंद्र कुमार, नीतीश कुमार, राम कुमार मंडल शामिल थे. पुलिस ने गुप्त सूचना पर यह कार्रवाई की.

नीतीश के जन्मदिन पर पीएम ने दी बधाई पटना । मुख्यमंत्री नीतीश कुमार का शुक्रवार को जन्मदिन है. वह 73 साल के हो गए हैं. प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी, गृह मंत्री अमित शाह, यूपी के सीएम योगी आदित्यनाथ, सम्राट चौधरी, विजय कुमार सिन्हा, आरसीपी सिंह समेत तमाम नेताओं की ओर से बधाई के संदेश नीतीश कुमार को दिए गए हैं. प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने सोशल मीडिया प्लेटफॉर्म एक्स पर सीएम नीतीश कुमार के लिए लिखा है, बिहार के मुख्यमंत्री नीतीश कुमार को हार्दिक शुभकामनाएं. लोगों की सेवा में उनके लंबे और स्वस्थ जीवन के लिए प्रार्थना करता हूं. गृह मंत्री अमित शाह ने लिखा- मुख्यमंत्री को जन्मदिन की हार्दिक शुभकामनाएं.

जमुई में अधिवक्ता को मारी गोली, घायल जमुई । जमुई में अधिवक्ता को उसके पुराने क्लाइंट ने दिनदहाड़े गोली मार दी. गोली अधिवक्ता के दाहिने कंधे के आर-पार हो गई है. फिलहाल घायल का इलाज सदर अस्पताल में चल रहा है. यह पूरी घटना टाउन थाना क्षेत्र के अमरथ नया टोला की है. मामले की जानकारी देते हुए घायल अधिवक्ता साकिब जकर उर्फ मुन्नु ने बताया कि वह अपने भाई के साथ अमरथ अड्डास के बीच नया टोला मडल्ला में जमीन देखने गये थे. जमीन देखकर वापस घर लौट रहे थे. तभी उनका पुराना क्लाइंट फैजल आजा और बाइक रुक्वाकर उन पर गोली चला दी.

अफसरशाही को लेकर भाजपा विधायक ने अपनी ही सरकार को घेरा, कहा समय मांगने के बावजूद एसपी डीएम नहीं देते हैं मिलने का समय

संवाददाता । पटना

शिक्षा विभाग के अतिरिक्त मुख्य सचिव के के पाठक तो केंद्रीय प्रतिनियुक्ति पर चले गये, लेकिन अफसरशाही को लेकर बिहार में घमासान जारी है. इसकी गुंज एक बार फिर बिहार विधानसभा में सुनाई पड़ी जब इस मुद्दे को लेकर बीजेपी विधायक मिथिलेश कुमार ने अपनी ही सरकार को घेरा. विपक्षी सदस्यों ने भी मिथिलेश कुमार का जोरदार समर्थन किया. सीतामढ़ी से बीजेपी विधायक मिथिलेश कुमार ने विधानसभा में ये मुद्दा उठाया और कहा कि 'समय मांगने के बावजूद एसपी डीएम समय नहीं देते हैं. जब अधिकारी समय नहीं देते तो हमलोग क्षेत्र के लोगों का काम कैसे करवाएंगे. उन्होंने सरकार से मांग की कि ऐसे अधिकारियों के खिलाफ कार्रवाई करनी चाहिए.

अधिकारियों को निर्देशित किया गया : विधायक के सवाल पर जवाब देते हुए संसदीय कार्य मंत्री श्रवण कुमार ने बताया कि वैसे तो पहले से ही ये व्यवस्था है कि एसपी-डीएम कमानों में कम से कम एक दिन का समय स्थानीय जनप्रतिनिधियों को दे, एक बार फिर से 27 फरवरी को सभी जिलों के डीएम-एसपी, कमिश्नर, आईजी, डीआईजी से लेकर तमाम बड़े अधिकारियों को इस संबंध में निर्देशित किया गया है.

विधानसभा में कई बार हंगामा हो



नीतीश के जन्मदिन पर राजद विधायक ने दी बधाई, बोले-

गलत संगत में मत रहिए, बर्बाद कर देगा

पटना । राजद विधायक भाई वीरेंद्र ने दावा किया है कि 3 मार्च को महागठबंधन की रैली के दौरान एक गांधी मैदान क्या, कई गांधी मैदान भर जाएंगे. भाई वीरेंद्र ने कहा कि रैली ऐसी अप्रतपूर्व होगी कि सारे रिकॉर्ड ब्रेक हो जाएंगे. उन्होंने दावा किया कि अपने प्रिय नेता लालू प्रसाद को सुनने के लिए राज्य के सभी इलाकों से बड़ी संख्या में लोग आएंगे. उन्होंने कहा कि बिहार की जनता इस



अधिकारियों के खिलाफ कार्रवाई होगी

सरकार के जवाब में सिर्फ बीजेपी विधायक बलिक राजद के ललित यादव और सीएम महासेठ भी असंतुष्ट होकर खड़े हो गए और मांग करने लगे कि वैसे अधिकारी पर सख्त कार्रवाई हो, जो विधायकों-सांसदों से मुलाकात नहीं करते. इस पर प्रभारी मंत्री श्रवण कुमार ने कहा कि निश्चित रूप से जानकारी मिलने पर वैसे अधिकारियों के खिलाफ कार्रवाई होगी.

चुका है : ऐसा पहली बार नहीं है कि बिहार में अफसरशाही होने का मामला

22 लाख के गांजे के साथ एक तस्कट गिरफ्तार

सीतामढ़ी । भारत-नेपाल सीमा में मादक पदार्थों की तस्करी रुकने का नाम नहीं ले रहा है. एसएसबी 20वीं बटालियन के जवानों ने गुरुवार की रात 425 किग्रा गांजा के साथ एक तस्कट गिरफ्तार किया है. तस्कट की पहचान सोनबरसा थाना के सोनबरसा वार्ड संख्या 5 निवासी हरिश्चंद्र राय के पुत्र अविनाश पटेल के रूप में की गई. जब्त किये गए गांजा सहित तस्कट को स्थानीय थाना को सुपुर्द कर दिया गया है. जब्त गांजे की बाजार में कीमत करीब 22 लाख रुपए आंकी जा रही है.

सांसद रामकृपाल यादव का दावा

बिहार में लोकसभा की सभी 40 सीटें जीतेंगे

पटना । लोकसभा चुनाव की तैयारियों में जुटे सियासी दलों ने



अब बढ़-चढ़कर दावे करने शुरू कर दिए हैं. पाटलिपुत्र से बीजेपी सांसद रामकृपाल यादव ने भी बड़ा दावा किया है. यादव ने कहा कि बिहार में डबल इंजन की सरकार की जन कल्याणकारी योजनाओं से हर वर्ग का विकास हुआ और आनेवाले लोकसभा चुनाव में एनडीए राज्य की सभी 40 सीटों पर जीत का परचम फहराएगा. धनरुआ में एक कार्यक्रम में पहुंचे सांसद रामकृपाल यादव ने कहा कि पिछले 10 सालों के दौरान मोदी सरकार के कार्यकाल में देश के सभी वर्गों के विकास के लिए ऐतिहासिक कार्य हुए हैं.

के के पाठक की कार्यशैली को लेकर सदम में कई बार हंगामा हो चुका है.

मुजफ्फरपुर में बेखौफ अपराधियों ने दिया घटना को अंजाम

डॉक्टर को गोलियों से भून डाला

संवाददाता । मुजफ्फरपुर

मुजफ्फरपुर में बेखौफ बदमाशों ने गुरुवार की देर रात एक चिकित्सक को गोलियों से छलनी कर दिया. मौके पर ही चिकित्सक की मौत हो गई. घटना अहियापुर थाना क्षेत्र के झपहा पुल के पास की है.

चिकित्सक की पहचान सुनील कुमार उर्फ श्याम कुमार के रूप में की गई है. वह बाइक से घर लौट रहे थे. रास्ते में इस घटना को बदमाशों ने अंजाम दिया और फरार हो गए. घटना से पूरे इलाके में सनसनी फैल गई. बताया जाता है कि मीनापुर

वीडियोग्राफर को मुंह में मारी गोली, मौत, हड़कंप

दरभंगा । दरभंगा में एक जन्मदिन की पार्टी में फोटोग्राफर की गोली मारकर हत्या कर दी गई. बताया जा रहा है कि कैमरे की बैट्री डिस्चार्ज होने से नाराज लोगों ने उसके मुंह में गोली मारी दी और मौके पर ही उसकी मौत हो गई. जन्मदिन की पार्टी में शराब के साथ बार-बालाओं का ड्रांस चल रहा था. इस घटना के बाद इलाके में हड़कंप मच गया. बताया जा रहा है कि बैट्री डिस्चार्ज होने के बाद पहले फोटोग्राफर के साथ मारपीट की गई. जब आरोपियों का इससे भी मन नहीं भरा तो उसके मुंह के अंदर पिस्तौल डालकर गोली मार दी. मौके पर मौजूद लोगों ने बार-बालाओं के साथ घटना करते हुए हर्ष फायरिंग भी की थी. घटना दरभंगा जिले के बहेड़ी थाना क्षेत्र के मखनाहा गांव की है. गांव के ही राकेश सहनी के पुत्री के जन्मदिन की पार्टी थी.

पूरे इलाके में सनसनी, पुलिस से नाराजगी

ऑ. सुनील के दो बेटे हैं. एक बेटी भी है. उनके पिता की मृत्यु हो चुकी है. मां उन्हीं के साथ रहती है. इस घटना के बाद पूरे इलाके में सनसनी फैली हुई है. एसकेएमसीएच में ग्रामीणों की भीड़ जुट गई थी. घटना को लेकर ग्रामीणों में पुलिस के प्रति नाराजगी है.

थाना क्षेत्र के मोथहा धर्मपुर निवासी डॉ. सुनील कुमार उर्फ श्याम कुमार का धर्मपुर चौक के पास क्लिनिक है. यहां से रात में बाइक से अपने डेरा लौट रहे थे. बदमाशों ने छाती में गोली मारी है. घटना के बाद स्थानीय लोगों की भीड़ जुट गई. इसके बाद अहियापुर थाने की पुलिस को इसकी

मायके से बच्चे के साथ लौट रही थी महिला गया में अनियंत्रित बोलेरो ने मां-बेटे को रौंदा, मौके पर मौत



संवाददाता । गया

गया जिले में रोड क्रॉस करने के दौरान तेज रफ्तार स्कॉर्पियो की चपेट में आने से मां-बेटे की मौत हो गई. घटना के बाद स्कॉर्पियो चालक वाहन लेकर फरार हो गया. वहीं, हादसे की जानकारी मिलते ही स्थानीय आक्रोशित हो गए. उन्होंने सड़क जाम करते हुए चालक की गिरफ्तारी की मांग की.

इधर, सूचना मिलने पर पहुंची पुलिस कार्रवाई में जुटी है. मिली जानकारी के अनुसार, हादसा जिले के बेलागंज थाना क्षेत्र में हुआ. जहां बेलाडीह महादलित टोला की रहने वाली वैजयंती कुमारी अपने एक साल के मामूसु बेटे के साथ खेत में काम करने जा रही थी. इसी बीच रोड क्रॉस करने के दौरान नीमचक गांव के पास तेज रफ्तार काले रंग के स्कॉर्पियो ने दोनों को रौंदा दिया.

तेजस्वी यादव को बड़ा झटका

राजद विधायक भरत बिंद भाजपा में हो गए शामिल

संवाददाता । पटना

राजद सुप्रीमो लालू प्रसाद यादव की पार्टी को लगातार उनके विधायक इरुक्ता दे रहे हैं. शुक्रवार को भुआ से विधायक भरत बिंद ने पाला बदल लिया और सत्ता पक्ष में जाकर बैठ गए. विधायक भरत बिंद सम्राट चौधरी के साथ बिहार विधानसभा पहुंचे. वह भाजपा में शामिल हो गए.

घर से बरामद हुए छह बम, मचा हड़कंप

संवाददाता । दरभंगा

दरभंगा के बहादुरपुर थाना क्षेत्र के छोटी एकमी स्थित मो. जावेद के निर्माणधीन मकान में पुलिस ने छह जिंदा बम बरामद किया है. गुरुवार मध्य रात को इसी निर्माणधीन मकान से तेज धमाके की आवाज आई थी. इसके बाद स्थानीय लोगों पुलिस को सूचना दी. इसके बाद पुलिस आई.

छानबीन करने पर पुलिस को एक बोरे मिला. इसे जब पुलिस ने खोला तो दंग रह गई. बोरे में छह बम

मकान मालिक अबतक सामने नहीं आया

बताया जा रहा है कि बहादुरपुर थाना क्षेत्र का ओझील सहित डीलाही के इलाका अक्सर आपराधिक गतिविधियों के लिए सुर्खियों में रहता है. गुरुवार रात बम विस्फोट की घटना के बाद मकान का मालिक अबतक सामने नहीं आया जिससे मामला संदिग्ध हो गया है. पुलिस मो. जावेद की जानकारी जुटाने में लगी हुई है. निर्माणधीन मकान के मालिक मो. जावेद ने बताया कि उन्हें भी मकान में बम मिलने की सूचना मिली तो उन्होंने पुलिस को सूचना दी.

थे. फौरन बम स्वायड की मदद से पुलिस ने बम को डिफ्यूज कर दिया. सूत्रों का कहना है कि इलाके में किसी बड़ी घटना को अंजाम देने की योजना बनाकर इतनी बड़ी संख्या में

पटना-जोगबनी ट्रेन को प्रधानमंत्री मोदी आज दिखाएंगे हरी झंडी

पटना । प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी आज बिहार आ रहे हैं. औरंगाबाद और वेपुसराय में प्रधानमंत्री के कार्यक्रम तय हैं. इस मौके पर प्रधानमंत्री कई योजनाओं का उद्घाटन और शिलान्यास करेंगे. पूर्व मध्य रेल के मुख्य जनसंपर्क अधिकारी वीरेंद्र कुमार ने बताया कि प्रधानमंत्री आज तीन ट्रेनों को हरी झंडी दिखाएंगे. इसके बाद नियमित परिवालन किया जाएगा. पटना-जोगबनी, सहरसा-जोगबनी और सोनपुर-वेशाली ट्रेन को प्रधानमंत्री हरी झंडी दिखाएंगे.

पेट्टीएम बैंक पर 5.49 करोड़ का जुर्माना लगाया

नयी दिल्ली । वित्त मंत्रालय ने शुक्रवार को कहा कि वित्तीय खुफिया इकाई-भारत (एफआईयू) ने मनी लाँड्रिंग निरोधक नियमों के उल्लंघन को लेकर पेट्टीएम पेमेंट्स बैंक पर 5.49 करोड़ रुपये का जुर्माना लगाया है. एफआईयू को कुछ इकाइयों और उनके कारोबार से जुड़ी कंपनियों के संबंध में अवैध गतिविधियों के बारे में जांच एजेंसियों से जानकारी मिली थी. इसमें ऑनलाइन जुए के आयोजन और सुविधा प्रदान करने की बात शामिल थी. शिकायत मिलने के बाद एफआईयू ने पेट्टीएम पेमेंट्स बैंक की समीक्षा शुरू की.

टोयोटा ने सर्वाधिक मासिक बिक्री की नयी दिल्ली

वाहन विनिर्माता टोयोटा क्लिंस्कर मोटर ने फरवरी में 25,220 इकाइयों की बिक्री के साथ अब तक की अपनी सबसे अच्छी मासिक थोक बिक्री दर्ज की है. कंपनी ने शुक्रवार को फरवरी के थोक बिक्री आंकड़े जारी करते हुए कहा कि उसकी आपूर्ति पिछले महीने 61 प्रतिशत बढ़कर 25,220 इकाई हो गई. एक साल पहले की समान अवधि में उसने 15,685 वाहनों की बिक्री की थी. कंपनी ने एक बयान में कहा कि पिछले महीने उसकी घरेलू बिक्री 23,300 इकाई रही जबकि उसने 1,920 इकाइयों का निर्यात किया.

महिंद्रा वाहनों की थोक बिक्री 24 प्रतिशत बढ़ी नयी दिल्ली

विनिर्माता महिंद्रा एंड महिंद्रा की फरवरी में कुल बिक्री 24 प्रतिशत बढ़कर 72,923 इकाई हो गई. कंपनी ने शुक्रवार को फरवरी के बिक्री आंकड़े जारी करते हुए कहा कि एक साल पहले की समान अवधि में उसने 58,801 इकाइयों की थोक बिक्री की थी. कंपनी ने एक बयान में कहा कि घरेलू बाजार में उसके यात्री वाहनों की बिक्री पिछले महीने 40 प्रतिशत बढ़कर 42,401 इकाई हो गई, जो पिछले साल फरवरी में 30,358 इकाई थी. कंपनी ने पिछले महीने 21,672 ट्रेक्टरों की भी बिक्री की जो पिछले साल के इसी महीने की 25,791 इकाई की तुलना में 16 प्रतिशत कम है.

दिग्गज फैशन रिटेलर प्राइमार्क सस्ते कपड़ों और जूतों के लिए जाना जाता है हाथ मिला सकते हैं प्राइमार्क और रिलायंस

भाषा । नयी दिल्ली

भारत और एशिया के सबसे बड़े रईस मुकेश अंबानी की कंपनी रिलायंस इंडस्ट्रीज वैल्यू रिटेल स्पेस में बड़ा धमाका करने की तैयारी में है. सूत्रों के मुताबिक कंपनी ब्रिटेन की दिग्गज फैशन रिटेलर प्राइमार्क को भारत लाने के लिए बातचीत कर रही है. 55 साल पुराना यह ब्रांड सस्ते कपड़ों और जूतों के लिए जाना जाता है और पिछले कुछ समय से भारत में एंट्री मारने का मौका खोज रहा है. इस ब्रांड का मालिकाना हक लंदन की लिस्टेड कंपनी एसोसिएट्स ब्रिटिश फूड्स के पास है और दुनियाभर में इसके 400 से अधिक स्टोर हैं. वहीं 2026 के आखिर तक आउटलेट की संख्या 530 तक पहुंचने की उम्मीद है. कंपनी इसके जरिए बाजार में विस्तार कर रही है.

प्राइमार्क के भारत आने से टाटा के जूडियो, लैंडमार्क ग्रुप के मैक्स और शॉपर्स स्टॉप के इनट्यून को कड़ी टक्कर मिलने की उम्मीद है. सूत्रों का कहना है कि प्राइमार्क और रिलायंस के बीच साझेदारी एक संयुक्त उद्यम या लाइसेंसिंग समझौते का माध्यम से हो सकती है. मॉल पर फोकस करने वाले दूसरे वैश्विक खुदरा विक्रेताओं

400 से अधिक स्टोर हैं दुनियाभर में फैशन रिटेलर प्राइमार्क के



भारत का खपत बाजार कुछ वर्षों में काफी बदल गया है

क्योंकि उनका प्रारूप बड़ा है. कोविड-19 महामारी के प्रभाव के बावजूद, प्राइमार्क के रेवेन्यू में हाल के वर्षों में काफी बढ़ोतरी हुई है. इसकी वजह यह है कि इसकी औसत कीमत एचएंडएम और यूनिक्लो जैसे रिटेलर्स से भी कम है. प्राइमार्क के लिए सबसे बड़ी सोर्स केंद्री चीन है. भारत दूसरे नंबर की है. अपनी कई छोटी-बड़ी कंपनियों इस कंपनी के लिए सप्लाई

चलेंगे साथ

- प्राइमार्क का मालिकाना हक ब्रिटिश फूड्स के पास है
- शॉपर्स स्टॉप के इनट्यून मिलेंगी टक्कर

के विपरीत, प्राइमार्क के स्टोर मुख्य रूप से हाई स्ट्रीट पर स्थित होंगे

अनाज सरकार ने मोटे अनाज/बाजरा के लिए 600000 टन का खरीद लक्ष्य किया निर्धारित 2024-25 के लिए गेहूं खरीद का लक्ष्य 3.2 करोड़ टन

भाषा । नयी दिल्ली

सरकार ने 2024-25 रबी विपणन सत्र के लिए गेहूं खरीद का लक्ष्य तीन से 3.2 करोड़ टन तय किया है. खाद्य मंत्रालय ने यह जानकारी दी. सरकार के गेहूं खरीद के लक्ष्य को कुछ कम माना जा रहा है. कृषि मंत्रालय को फसल वर्ष 2023-24 (जुलाई-जून) में 11.4-11.5 करोड़ टन के रिकॉर्ड गेहूं उत्पादन की उम्मीद है. इसके बावजूद सरकार द्वारा खरीद का लक्ष्य कम रखा गया है. बुधवार को राष्ट्रीय राजधानी में केंद्रीय खाद्य सचिव राजीव चोपड़ा की अध्यक्षता में मंत्रियों के खाद्य सचिवों की बैठक हुई थी. इसी बैठक में विचार-विमर्श के बाद गेहूं खरीद का लक्ष्य



तय किया गया है. मंत्रालय ने बयान में कहा कि विचार-विमर्श के बाद आगामी रबी विपणन सत्र 2024-25 के दौरान गेहूं खरीद का अनुमान तीन से 3.2 करोड़ टन तय किया गया है. गेहूं के अलावा, मंत्रालय ने चावल के मामले में रबी धान खरीद

खास बातें

- रबी धान खरीद का लक्ष्य 90 से 1 करोड़ टन तय
- 2023-24 में 2.62 करोड़ टन गेहूं खरीदी गई थी

में पोषण बढ़ाने के लिए बाजरा की खरीद पर ध्यान केंद्रित करने को कहा है. सरकार ने 2023-24 के सत्र में 3.41 करोड़ टन के लक्ष्य के मुकाबले लगभग 2.62 करोड़ टन गेहूं की खरीद की थी. 2022-23 में गेहूं की खरीद 4.44 करोड़ टन के लक्ष्य के मुकाबले केवल 1.88 करोड़ टन थी. उत्पादन में गिरावट के

कारण खरीद कम रही थी. खाद्य सचिव ने हाल में कहा था कि पंजाब-हरियाणा सीमा पर किसानों के आंदोलन से खरीद परिलालन पर कोई प्रभाव नहीं पड़ेगा. आमतौर पर गेहूं की खरीद अप्रैल से मार्च तक की जाती है. हालांकि, इस साल केंद्र ने बाजार में फसल की आवक के हिसाब से राज्यों को गेहूं खरीद की अनुमति दी है. ज्यादातर राज्यों में गेहूं की आवक मार्च के पहले पखवाड़े में शुरू हो जाती है. उत्तर प्रदेश और कुछ गेहूं उत्पादक राज्यों ने संकेत दिया है कि वे एक मार्च खरीद शुरू करेंगे. सरकार सार्वजनिक वितरण को केंद्रीय पूल के लिए न्यूनतम समर्थन मूल्य (एमएसपी) पर गेहूं और धान की खरीद करती है.

दिल्ली की प्रति व्यक्ति आय दो साल में 22 प्रतिशत बढ़ी

भाषा । नयी दिल्ली

दिल्ली की प्रति व्यक्ति आय दो साल में 22 प्रतिशत बढ़कर चालू वित्त वर्ष में 4.61 लाख रुपये हो गई. शुक्रवार को पेश राज्य आर्थिक समीक्षा में यह जानकारी दी गई. दिल्ली की वित्त मंत्री आतिशी ने विधानसभा में वित्त वर्ष 2023-24 की आर्थिक समीक्षा पेश करते हुए कहा कि दिल्ली सरकार के सूचारू कामकाज में पैदा हुई बाधाओं के बावजूद इसकी प्रति व्यक्ति आय में बढ़ोतरी दर्ज की गई है. इसके साथ ही उन्होंने बताया कि अगले वित्त वर्ष 2024-25 के लिए राज्य का बजट चार मार्च को विधानसभा में पेश किया जाएगा. उन्होंने आर्थिक समीक्षा का ब्योरा देते हुए कहा कि



वित्त वर्ष 2023-24 में मौजूदा कीमतों पर दिल्ली का जीएसडीपी (सकल राज्य घरेलू उत्पाद) 11,07,746 करोड़ रुपये तक पहुंचने की संभावना है, जो 2022-23 की तुलना में 9.17 प्रतिशत अधिक है. वित्त वर्ष 2022-23 में दिल्ली की जीएसडीपी 10.14 लाख करोड़ रुपये थी. आतिशी ने कहा कि कोविड के बाद के दौरान दिल्ली की वास्तविक जीएसडीपी 2021-22 में 8.76 प्रतिशत और 2022-23 में 7.85 प्रतिशत की दर से बढ़ी है.

